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EXPEDIČNÍ 
KAMERA

24. července
21:00 - 0:00 
letní kino (areál zámku)
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VEZMI KNIHU 
NA DOVČU

červenec - srpen
půjčovní doba
knihovna

HERNÍ 
ODPOLEDNE

16. 7.  &  20. 8.  
13:00 - 18:00
společenská akce/knihovna

FESTIVAL CESTOVATELSKÝCH FILMŮ

BOCIAN
muzeum

9. 7. 2020 (čt) v 17:00  
vernisáž / vstup ZDARMA

10. 7.  – 18. 10. 2020 
 výstava / dle ceníku

ČTENÍ S PŘEKVAPENÍM
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Naše malé příběhy mění naše město
 
Vážení spoluobčané,
každý den prožíváme nějaký příběh, který nás obohacuje, 
usměrňuje nebo povzbuzuje. Ale vždy záleží jen na nás sa-
motných, co si z  takových situací odneseme do svých ži-
votů. Mé první  dnešní zastavení je o spolupráci okolních 
starostů v  rámci Sdružení obcí Bílovecka. Tentokrát byla 
součástí i prezentace zástupců Místní akční skupiny (MAS) 
Regionu Poodří.

Jednali jsme o dotacích, o podpoře při výstavbě krajinných 
prvků – spojnic i o výsadbě stromů. Byla jsem mile potěše-
na starosty z našeho ORP, kteří vyjádřili upřímné poděková-
ní za pomoc a podporu, které jim město Bílovec poskytlo 
v  době koronavirové krize. Rovněž poprvé ve své historii 
schválili přítomní starostové finanční dar Bílovecké nemoc-
nici na nákup zdravotnické pomůcky dle návrhu. Vždy jsem 
považovala a považuji součinnost se svými kolegy za velmi 
důležitou a přínosnou.

Přípravy na změny
Druhý můj příběh se týká vybudování zklidňujícího sema-
foru na Ostravské ulici. Za účasti zástupce Dopravního 
inspektorátu Policie ČR jsme ladili detaily tohoto našeho 
záměru, na který všichni čekáme.  Další jednání se týkalo 
členění uličního prostoru a opravy hradební zdi na Zahrad-
ní ulici. Projektová kancelář bude mít nelehký úkol vyřešit 
rovněž odvodnění přilehlých ulic. Proběhl již stavebně-tech-
nický průzkum zdi, její statistické posouzení a diskuze z po-
hledu památkové péče. Opravy zdi byly patrně prováděny 
naposledy v polovině minulého století a od té doby doznala 
zeď mnoha narušení. Věříme, že se nám naše vize poda-
ří skloubit s  ekonomickými možnostmi města, na kterém 
nám všem velmi záleží.

Děkujeme, pane faráři!
Třetí příběh je loučící.  Po 15 letech opouští naši farnost 
Mgr. Lumír Tkáč, náš pan farář. Pozvali jsme jej na radnici, 
abychom společně zavzpomínali a popovídali si o všem, co 
nám uplynulá léta přinesla. Milé povídání se nám podařilo 

zaznamenat na video a bude součástí živé paměti našeho 
města. S úctou a pokorou děkujeme za úžasnou spoluprá-
ci, kterou nám pan farář vždy nabízel. Děkujeme za naše 
občany i za vše, co se pod jeho vedením podařilo opravit, 
vybudovat, uskutečnit či zorganizovat. Do dalších dní pře-
jeme panu faráři pevné zdraví, mnoho spokojenosti a  ra-
dosti, které jej v  novém působišti jistě čekají. Mnohokrát 
děkujeme a vždy se budeme těšit na viděnou.

Pohyb ženám sluší
Milí přátelé, následu-
jící příběh je zajisté 
inspirující. Za dlouho-
letou práci v  oblasti 
Sportu pro všechny 
v  organizaci TJ Spar-
tak Bílovec jsme 
s  úctou poděkovali 
paní Daně Hortové 
a paní Marii Holušové. 
Paní Dana Hortová se 
již od dětství věnuje 
sportu, stala se cvi-
čitelkou gymnastiky, 

účastnila se mnoha soutěží a dodnes se na každou hodinu 
pečlivě připravuje. Navíc je členkou turistického oddílu a se 
svým manželem značí turistické stezky a podílí se na jejich 
obnově. Právem byla oceněna medailí Dr. Miroslava Tyrše, 
kterou jsem ji osobně na radnici s úctou předala. Paní Ma-
rie Holušová je dlouholetou předsedkyní oddílu Sportu pro 
všechny a aktivnímu sportování se věnuje déle než 40 let. 
Vychovala řadu sportovců a  sportovkyň, vštěpovala svým 
žákům lásku k pohybu a k zdravému životnímu stylu. Stala 
se neodmyslitelnou tváří generace, která považuje sport za 
nedílnou součást svého života. Oběma dámám velmi dě-
kuji za iniciativu, příklad, aktivitu a energii, kterou věnova-
ly ostatním. Velmi si toho vážím. Přeji jim i nadále mnoho 
zdraví, optimismu a radost z každodenního pohybu.

Závěr školního roku s nádechem korony
Patrně smutnějším příběhem bylo pro mnohé neuskutečně-
ní slavnostního rozloučení se žáky 9. tříd v kapli sv. Barbory. 
Koronavirus nám sice mnohé vzal, ale jsem přesvědčena, 
že žáci i učitelé našli řešení. A právě tento způsob loučení 
může být pro všechny nezapomenutelný, protože byl v da-
nou chvíli jedinečný. Všem pedagogům, žákům, studentům 
i  rodičům děkuji, že opatření ohledně pandemie po celou 
dobu se ctí ustáli.

Vážení a milí spoluobčané,
zajímavé i laskavé příběhy Vás i Vašich známých jsou připra-
veny na následujících stránkách tohoto zpravodaje. Naše 
město může být na své občany právem hrdé.  S nastupu-
jícím létem Vám srdečně přeji jen zdravé dny, zaslouženou 
dovolenou a příjemné počtení.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA

Uzávěrka zářijového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky 
příspěvků a  inzerce pro zářijové čís-
lo zpravodaje je stanoven na pátek 
14. 8. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí 
příspěvku obdržíte od redakce potvr-
zení o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpravoda-
je se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a  čtivější. 
Děkujeme za pochopení, neboť většina 
z  vás doporučenou délku respektuje. 
V opačném případě jste vedoucí redak-
torkou požádáni o zkrácení svého člán-
ku. Posílejte jen ostré fotografie v origi-
nální velikosti (ne zmenšené pro posílání 
e-mailem či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce posí-
lejte graficky zpracované (formát PDF, 
barevnost CMYK, rozlišení 300 DPI, 
formát 1:1). Pokud pošlete pouze text 
plus obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého 
uvážení. Příspěvky škol a předem zpra-
cované dokumenty  (inzerce, upoutáv-
ky, pozvánky apod.) neprochází jazyko-
vou korekturou zpravodaje.

 � (red)

Zámek zahájil 10. turistickou sezónu 
Jen torza komínů trčela v květnu 1945 

z  ohořelých zdí bíloveckého zámku.  
Z panského sídla se stal sklad zdravot-
nického materiálu, archiv a  dokonce 
sloužil jako sýpka. To vše je minulost. 
Město Bílovec investuje do jeho obno-
vy nemalé finanční prostředky. Od roku 
2010 se zámek postupně otevírá širo-
ké veřejnosti.

V  sobotu 13. června byla se vší slá-
vou zahájena jubilejní 10. zámecká 
sezóna. Chtěl bych touto cestou po-
děkovat všem návštěvníkům zámku, 
kteří si i přes opravdu tropické počasí 
našli cestu na zámek, všem účinkujícím 
a paní Rosaně de Montfort za nádher-
nou výstavu v  zámecké kavárně. Ob-
rovské díky vedení města za podporu 
našich zámeckých aktivit.

A  mé ohlédnutí za touto sobotou? 
Edo, velké poděkování vyřiď všem, kte-
ří se jakkoli na akci podíleli. Byla to pro 
mě krásná sobota, nastartovaly ji prv-
ní domácí jahodové knedlíky v  tomto 

roce od mé maminky. A pak už nasou-
kání se do kostýmu zbabělé ochranky, 
gardisty, osobního strážce majitele 
zámku. Narychlo jsme si vyzkoušeli roli 
ve scénce, která byla součástí prohlíd-
ky. Scénky okořenily 2 krásné komtesy 
(děkuji, dcerunky moje zlaté), které 
se rychlého nápadu nebály a užívaly si 
zapůjčených kostýmů.  Každá komtesa 
měla na sobě ze zámku jednu věc, kte-
rou můžete na prohlídce zahlédnout. 
A kdo bude pozorný, tak si toho v jed-
né z  komnat všimne. Napovím. Délka 
na jednu už byla téměř akorát, však 
nožka do botů jiná musela být!

Návštěvníků, kteří se zúčastnili a po-
mohli zahájit tuto 10. sezónu, bylo 
opravdu hodně. Prostory zámku je 
všechny postupně pojmuly a  krásně 
zchladily. Vedro bylo šílené. A  přece 
všichni byli usměvaví, trpěliví a zvědaví. 
Fotili, ptali se na samotné postavy kor-
zující zámkem. Na informace o něm, co 
se připravuje v  rámci nových expozic. 

Kdy budou a proč je ta díra na nádvoří. 
To celé nám krásně v polovině doplni-
la zahájená vernisáž paní Rosany de 
Montfort a křest nové knihy Edy Valeše 
o bíloveckých domech s názvem Příbě-
hy bíloveckých domů.  Kniha je tímto 
oficiálně v prodeji a je opravdu úžasná. 
Věděli jste, že v Bílovci byla automobil-
ka? Nebo víte, jak vypadala bílovecká 
vražedkyně Emilka? Ano, je to přesně 
ta, o které psal pak Kuchta ve své krás-
né kriminální knize z  předválečného 
Bílovecka.

Sobota byla opravdu úžasná, nic bych 
neměnil. Shodli jsme se, že to byl ide-
ální start do nové sezóny,  kdy se náš 
zámek, milí spoluobčané, po zimním 
spánku znovu probudil a má pro nás – 
jako každý rok – zase něco staronové-
ho. 

Krásné prázdniny přeje  
Váš místostarosta Zbyněk Bajnar  

a kastelán zámku Eduard Valeš

Ptali jste se…
Proč byly přesunuty kontejnery na 
Městském kopci?
Po úpravě lokality u městských schodů 
na Městském kopci vzešel od občanů 
požadavek rovněž vyřešit neutěšený 
stav v  okolí nově zrekonstruovaného 
prostranství, a  to zejména v prostoru 
mezi schody a  polyfunkčním domem 
s pobočkou pošty.

  Z těchto důvodů došlo k dočasné-
mu přesunu a přerozdělení kontejnerů 

na komunální odpad mezi stanovišti 
na ul. Valová a Příkopní. Zároveň byly 
zahájeny přípravné práce na zkultur-
nění zelené plochy podél městských 
schodů a  vytvoření nového kontej-
nerového stání na křížení ulic Valová 
a Městský kopec.

Věříme, že nový prostor pro umístění 
kontejnerů splní vzhledové i  účelové 
požadavky městské památkové zóny.

Odbor životního prostředí a územ-
ního plánování

Může být umístěna fotopast u kontej-
nerů, aby byl dopaden pachatel, který 
správně netřídí nebo který nechává za 
sebou nepořádek? 
Městská policie umísťuje fotopasti na 
různá místa a často jsou důkazem ne-
správného lidského chování a  viník je 
usvědčen. Tedy i ke kontejnerům. Z po-
chopitelných důvodů se dopředu ne-
sděluje,  kde bude fotopast umístěna. 

Pisatelům děkujeme za zájem 
o naše město



ČERVENEC/SRPEN 2020

5

MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Jaké jsou plány se zastávkou na Dukel-
ské ulici? 
Bývalá autobusová zastávka na Dukel-
ské ulici dávno neplní svou funkci a při-
lehlý novinový stánek zel prázdnotou 
již několik let. Problémem je, že pod 
zastávkou se nachází zatrubněný vod-
ní tok Jablůňka. Tato lokalita vykazuje 
dlouhodobý havarijní stav. Byly zjištěny 
staticky narušené konstrukce zatrub-
nění daného vodního toku a nebezpečí 
propadu chodníku.
  V současné době došlo k odstranění 
zbytečné prodejny a  oslovení specia-
listů ohledně technické pomoci řešení 

této nelehké situace. Nutno podotk-
nout, že autobusová zastávka je dílem 
architekta Josefa Hrejsemnou a  že se 
objevila aktivita občanů, kteří žádají 
tuto stavbu zachovat.
  V tuto chvíli neznáme podmínky, které 
by bezpečnostně dovolovaly podpořit 
stávající stav. O celé situaci Vás bude-
me nadále informovat.

Odbor investic a údržby majetku

Podněty občanů:
Starost občanů o  park na Havlíčkově 
ulici. Chybí cedulky o  zákazu venčení 
psů a  občané si stěžují na bezohled-
nost těch, kteří park znehodnocují.
Městská policie zmizelé cedulky ne-
chá vyrobit a umístí je do parku. Nut-
no podotknout, že se jedná o majetek 
města a pachatel může dostat pokutu 
a  povinnost uhradit vzniklou škodu. 
Zároveň apelujeme na nezodpovědné 
občany, aby úmyslně neničili majetek 
města a  chovali se k  přírodě ohledu-
plně.

Byl nám zaslán podnět ohledně opra-
vy chodníku na ulici Tkalcovská před 
prodejnou MIVA. Protože se nejedná 
o pozemek města Bílovce, vyzvali jsme 
vlastníka k vyřešení závady v chodníku, 
a to ve lhůtě do 30. 9. 2020.

Děkujeme, že Vám na našem městě 
záleží.

Výzva pro občany a uskupení
V  příštím roce oslaví město Bílovec 700 let od svého 
založení. Toto významné jubileum si budeme po celý 
rok 2021 připomínat řadou společenských, sportovních 
i kulturních akcí. Pokud v příštím roce akci, která by se 
nesla v duchu oslav 700. výročí založení města, plánu-
jete, dejte nám o tom vědět! Na základě Vašich pláno-
vaných aktivit vytvoříme ucelený kalendář akcí, které 
se budou konat pod záštitou tohoto jubilea. Pojďte do 
toho s námi a informace o plánovaných akcích zasílejte 
na e-mail: horinkova@kcbilovec.cz

Kulturní centrum Bílovec, p. o.
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MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Vážení občané,
chtěli bychom Vám popřát příjemné léto 
plné radosti a  pohody a  připomenout 
Vám možnosti odkládání odpadu ve 
městě Bílovci a  jeho spádových obcích 
(Stará Ves, Bravinné, Nové Dvory, Požaha,  
Ohrada, Lubojaty, Lhotka, Výškovice).

Na konci měsíce května jsme umyli 
a přelepili všechny kontejnery na třídě-
ný odpad a  jistě jste zaznamenali, že 
do kontejneru na plast se mohou také 
vhazovat KOVY, jako jsou vymyté ple-
chovky od potravin, nápojové plechov-
ky a  ostatní drobné kovové předměty 
z domácnosti. Ze stanovišť naopak zmi-
zely kontejnery na tetrapack, které byly 
nahrazeny kontejnery na papír a  nově 
se krabicové obaly od nápojů vhazují 
do všech modrých kontejnerů na papír. 
Apelujeme na všechny občany, kteří vy-
užívají tento systém třídění odpadu, aby 
krabice, pet láhve, plechovky apod. se-
šlapovali před vhozením do kontejneru 
a  šetřili tak místo pro ostatní občany 
využívající odpadové nádoby na tříděný 
odpad. Předejdeme tak i neustále opa-
kujícímu se nepořádku v okolí kontejne-
rových stání.

Upozorňujeme, že nádoby na třídě-
ný odpad rozmístěné ve městě Bílovci 
a  spádových obcích nejsou k  dispozici 
osobám a firmám podnikajícím na území 
města. Podnikatelé mají povinnost zajis-
tit využití či odstranění odpadu v soula-
du se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpa-

dech ve znění pozdějších předpisů, tzn. 
převést do vlastnictví osobě oprávněné 
k  jejich převzetí na základě uzavřené 
smlouvy s oprávněnou osobou.

Od dubna mají občané možnost využí-
vat 7 m3 velkoobjemové vany na odklá-
dání bioodpadu. Zelené vany jsou určeny 
na odkládání trávy, listí a ovoce, hnědé 
vany jsou určeny k odkládání větví. Tento 
systém je ve velké míře občany využíván. 
Občas však dochází k tomu, že do van je 
umístěn odpad, který tam nepatří, např. 
matrace, pytle s oblečením aj. K odklá-
dání tohoto druhu odpadu je ve městě 
Bílovci zřízen SBĚRNÝ DVŮR, který se na-
chází v areálu firmy SLUMBI na Opavské 
ulici a občané města Bílovce a jeho spá-
dových obcí jej mohou využívat ZDARMA.
Bezplatně mohou občané do sběrného 

dvora odevzdávat tyto druhy odpadu:
– �Objemný odpad (nábytek, koberce, 

lina, hračky, obuv, nádobí, sanita…)
– �Nebezpečný odpad (barvy, ředidla, 

pesticidy, lepidla, oleje…)
– �Baterie, akumulátory
– �Zářivky
– �Obalový polystyrén
– �Elektrospotřebiče (ledničky, pračky, 

myčky, vysavače, TV…)
– �Bioodpad

– �Tříděný odpad (papír, plast, sklo, ná-
pojový karton)

– �Kovy
– �Oděvy – za účelem dalšího využití či 

k likvidaci
Na sběrný dvůr mohou občané vozit 

také zeminu a  kamení či stavební od-
pad, jako je cihla, omítka, beton, kach-
ličky. Likvidace tohoto druhu odpadu je 
však zpoplatněna dle druhu od 1 Kč/kg 
do 2,10 Kč/kg. Z důvodu provozní doby 
váhy je příjem stavebního odpadu ome-
zen v pracovní dny od 8 do 12 hodin, od 
13 do 16 hodin a v sobotu pouze od 8 
do 11 hodin. V  případě většího množ-
ství odpadu si u  nás může občan ob-
jednat přistavení velkoobjemové vany, 
do které odpad naloží a  firma SLUMBI 
následně zajistí jeho likvidaci.

Stále se nám stává, že lidé přicháze-
jí na sběrný dvůr mimo jeho provozní 
dobu s tím, že na internetu si našli, že 
je otevřeno. Jediné platné a  aktuální 
webové stránky jsou www.slumbi.cz. 

Upozorňujeme, že mimo výše uvede-
nou provozní dobu sběrného dvora NE-
BUDOU přijímány žádné druhy odpadu 
ani vysloužilého elektrozařízení, ať už 
se dotyčný vymluví na cokoliv.

Zároveň upozorňujeme občany, že na 
sběrný dvůr či do objednaných velko-
objemových van není možno odkládat 
odpady typu ipa, eternit, sádrokarton, 
stavební polystyren, izolační materiály – 
tyto druhy odpadu likviduje např. firma 
OZO Ostrava s.r.o., pneumatiky apod. 

SLUMBI, spol. s r.o.

Milí spoluobčané,
letošní školní rok byl velmi neobvyk-
lý. Z  důvodu pandemie byly v  břez-
nu všechny školy uzavřeny a  teprve 
v květnu se začaly postupně otevírat. 
Do školních lavic bíloveckých základ-
ních škol se vrátilo zhruba 38 % žáků. 
O  první stupeň byl větší zájem než 
o  druhý. Je to logické. Rodiče, kteří 
se museli vrátit do práce, potřebovali 
svoje děti poslat do školy. Druhostup-
ňoví žáci jsou už samostatnější, nepo-
třebují intenzivní dohled a lépe zvládají 
vyučování na dálku. Proto se na 1. stu-
peň vrátilo zhruba 43 % žáků, zatímco 
na 2. stupeň pouze 32 %. 

  Kvůli koronavirové krizi neproběhla 
na konci školního roku tradiční akce, 
na které v  kapli sv. Barbory odměňu-
jeme úspěšné žáky. Přestože jsme 
nemohli uspořádat slavnostní oceně-
ní vybraných žáků, připravili jsme pro 
ně diplomy a dárkové předměty. Jejich 
předání žákům zajistí jednotlivé školy 
samostatně. Zatleskejme tedy aspoň 
symbolicky Markétě Konvalinkové, 
Michaele Svatošové, Natálii Bortolo-
tti a Elišce Postavové a popřejme jim 
mnoho úspěchů v dalším studiu.

Školní lavice se vyprázdnily, ale život 
v našich školách běží dál. Město připra-
vuje vybudování odborných učeben – dí-

len a cvičné kuchyňky s přípravnou – na 
Základní škole T. G. Masaryka a na Zá-
kladní škole Komenského se bude reali-
zovat vybavení odborných učeben včet-
ně vybudování venkovní učebny v atriu. 
To vše v celkové hodnotě kolem 9 mi-
lionů korun. Kromě toho samozřejmě 
pokračujeme v nezbytných opravách ka-
nalizace obou škol i v přípravě projektu 
na zvýšení bezpečnosti Ostravské ulice.

Přeji všem žákům i  rodičům krásné 
prázdniny a pohodový vstup do nové-
ho školního roku.

Za komisi pro výchovu a vzdělávání 
Renáta Fialová

Z důvodu velkého množství odpadu 
byla po domluvě s  vedením měs-
ta Bílovce rozšířena provozní doba 
a sběrný dvůr je nyní pro občany ote-
vřen: v pondělí a ve středu od 8:00 
do 17:00 hodin a v sobotu od 8:00 
do 15:00 hodin.
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Firma SLUMBI oznamuje občanům, že 
v týdnu od 17. 8. 2020 bude v době od 
6 do 14 hodin probíhat ve městě Bílovci 
blokové čištění komunikací.

Harmonogram čištění ulic:
Pondělí 17. 8. 2020: Bezručova, Ha-
vlíčkova, Nad Střelnicí, Puškinova, Sme-
tanova, Šmeralova, Krátká, Luční, Pod 
Hubleskou, Slepá, Sv. Čecha, Svobodo-
va, U Potoka, U Splavu, U Střelnice, Vrch-
lického, odbočka z ul. Opavské.

Úterý 18. 8. 2020: Tkalcovská, 17. lis-
topadu, Budovatelská, Komenského, 
Městský kopec, Mlýnská, Na Cvrčku, Na 

Nádraží, Pivovarská, Pod Strání, Příkop-
ní, Valová, Slezské náměstí.

Středa 19. 8. 2020: B. Němcové, Jere-
menkova, Polní, Sokolovská, Wolkerova, 
Za Nemocnicí, Zahradní, Zámecká, par-
koviště u  Kulturního domu, parkoviště 
u věžáků, parkoviště u DPS.

Čtvrtek 20. 8. 2020: Na Samotě, Beskyd-
ská, Jiráskova, Nad Přehradou, Radotín-
ská, Sklenářská, Slunečná, Stodolní.

Žádáme řidiče, aby ve výše uvedených 
dnech na ulicích neparkovali a  přede-
vším žádáme řidiče a  majitele vozidel 

parkujících na ulicích Bezručova, Ha-
vlíčkova, Smetanova, Svobodova, Ko-
menského, Jeremenkova, Sokolovská, 
Wolkerova, Beskydská a Sklenářská, aby 
si vozidla na daný den přeparkovali do 
svých zahrad či garáží, případně přepar-
kovali na druhou stranu ulice a umožnili 
tak průjezd stroje pro úklid komunikací.

V  případě nepříznivého počasí bude 
čištění komunikací odloženo. Informace 
o případně změně harmonogramu bude 
zveřejněna na našich webových strán-
kách www.slumbi.cz. Děkujeme za po-
chopení.

SLUMBI, spol. s r.o.

Jak ovlivnila pandemie 
projekt MAP II

I  v  rámci realizace projektu Místní 
akční plán II obce s  rozšířenou pů-
sobností Bílovec muselo být zrušeno 
konání veškerých plánovaných akcí 
pro děti, žáky, učitele i starosty. Roz-
hodli jsme se však tuto nejistou dobu 
maximálně využít. Jako administrativ-
ní tým jsme se pustili do aktualizace 
strategického dokumentu, který vzni-
kl v  rámci původního projektu MAP I. 
„Mohlo by se zdát, že jsme se věnovaly 
jen zbytečným papírům,“ posteskla si 
hlavní manažerka projektu Mgr. Petra 
Kluzová, „ale i ty jsou prostě někdy za-
potřebí,“ dodává. „Mohu říct, že jsem 
se při této činnosti dověděla i spous-
tu zajímavostí, např. že za poslední 
tři roky se nejvíce lidí přistěhovalo do 
obce Jistebník, kde je také největší 
obecní mateřská škola nebo že v ORP 
na rozdíl od zbytku republiky stoupá 

podíl lidí v produktivním věku, což je 
určitě dobrá zpráva.“ 

Hlavním důvodem práce se strategic-
kým dokumentem však je aktualizace 
potřeb škol, a  to i  s ohledem na ty fi-
nanční. Školy ve spolupráci se zřizova-
teli umějí dobře žádat o dotace z Evrop-
ské unie a k tomu potřebují často právě 
výsledky analýz a  statistik, které jsou 
uvedeny v  takovýchto strategických 
dokumentech, jakým je i  ten náš. „Pů-
vodně aktualizace dokumentu měla být 
realizována dodavatelsky, ale v  době 
nouzového stavu jsme se rozhodli, že se 
do ní pustíme sami a ušetříme finance 
z rozpočtu projektu, které budou moct 
být použity např. na aktivity pro žáky,“ 
uzavírá hlavní manažerka projektu. 

Dokument byl ještě před koncem 
školního roku předložen Řídícímu výbo-
ru ke schválení a nyní žádáme širokou 
veřejnost o  jeho připomínkování. Do-
kument naleznete na webových strán-
kách projektu v sekci Dokumenty a své 
připomínky prosím zasílejte na e-mai-
lovou adresu jana.rybarova@bilovec.cz  
do konce letních prázdnin. Věříme, že 
právě Vaše náměty a připomínky pove-

dou ke zvýšení kvality dokumentu s ná-
zvem Místní akční plán II ORP Bílovec, 
strategický dokument.

Za administrativní tým 
Bc. Jana Rybářová,  

manažer komunikace s veřejností

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační čís-
lo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617. 
Tento projekt je spolufinancován Ev-
ropskou unií.

Deratizace města 
Bílovce
Chtěli bychom tímto informovat 

nájemníky města, že v Bílovci a jeho 
místních částech bude ve dnech 
7.  9. 2020 až 10. 9. 2020 na po-
zemcích, objektech a v kanalizaci ve 

vlastnictví města probíhat plošná 
deratizace. 

Žádáme tímto i vlastníky (případně 
správce) rodinných, bytových, pane-
lových domů, provozoven, technic-
kých areálů, pozemků, přípojek, ka-
nalizačních řadů i jiných objektů, aby 
provedli deratizaci svých objektů (na 

území města Bílovec a  v  místních 
částech) také v  tomto období. Tak-
to bude docíleno vyššího plošného 
efektu a eliminace výskytu hlodavců.

Předem děkujeme za součinnost.

Odbor životního prostředí 
a územního plánování

Jak ovlivnila pandemie projekt MAP II 

I v rámci realizace projektu Místní akční plán II obce s rozšířenou působnos< Bílovec muselo být 
zrušeno konání veškerých plánovaných akcí pro děB, žáky, učitele i starosty. Rozhodli jsme se však 
tuto nejistou dobu maximálně využít. Jako administraBvní tým jsme se pusBli do aktualizace 
strategického dokumentu, který vznikl v rámci původního projektu MAP I. „Mohlo by se zdát, že jsme 
se věnovaly jen zbytečným papírům“, posteskla si hlavní manažerka projektu Mgr. Petra Kluzová, „ale i 
ty jsou prostě někdy zapotřebí“, dodává. „Mohu říct, že jsem se při této činnosB dověděla i spoustu 
zajímavos<, např. že za poslední tři roky se nejvíce lidí přistěhovalo do obce Jistebník, kde je také 
největší obecní mateřská škola nebo že v ORP na rozdíl od zbytku republiky stoupá podíl lidí 
v produkBvním věku, což je určitě dobrá zpráva.“  

Hlavním důvodem práce se strategickým dokumentem však je aktualizace potřeb škol, a to i 
s ohledem na ty finanční. Školy ve spolupráci se zřizovateli umějí dobře žádat o dotace z Evropské 
unie a k tomu potřebují často právě výsledky analýz a staBsBk, které jsou uvedeny v takovýchto 
strategických dokumentech, jakým je i ten náš. „Původně aktualizace dokumentu měla být 
realizována dodavatelsky, ale v době nouzového stavu jsme se rozhodli, že se do ní pus<me sami a 
ušetříme finance z rozpočtu projektu, které budou moct být použity např. na akBvity pro žáky“, 
uzavírá hlavní manažerka projektu.  

Dokument byl ještě před koncem školního roku předložen Řídícímu výboru ke schválení a nyní žádáme 
širokou veřejnost o jeho připomínkování. Dokument naleznete na webových stránkách projektu 
v sekci Dokumenty a své připomínky prosím zasílejte na e-mailovou adresu jana.rybarova@bilovec.cz 
do konce letních prázdnin. Věříme, že právě Vaše náměty a připomínky povedou ke zvýšení kvality 
dokumentu s názvem Místní akční plán II ORP Bílovec, strategický dokument. 

Za administraBvní tým  
Bc. Jana Rybářová, manažer komunikace s veřejnos< 

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.  
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií. 

Pozvánka ke 
slavnostním obřadům 
v kapli sv. Barbory 
Sobota dne 11. července 2020 
v 15 hodin Blahopřejeme jubilantům.
 
Sobota 8. srpna 2020 v 15 hodin 
Blahopřejeme jubilantům.
 

Za komisi SPOZ  
Mgr. Dagmar Baudyšová



ČERVENEC/SRPEN 2020

8

MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Město Bílovec nabízí k pronájmu byty v Domě s pečovatelskou službou 
v Bílovci

Město Bílovec provozuje Dům s pečo-
vatelskou službou na ulici 17. listopadu 
373/36 v Bílovci (dále jen „DPS“). 

Sedmipodlažní budova nabízí k pro-
nájmu celkem 82 jednopokojových 
bytů a 12 dvoupokojových bytů o roz-
loze v  průměru 27 m2 v  případě jed-
nopokojového bytu a 46 m2 v případě 
bytu dvoupokojového. Byty v DPS jsou 
vybaveny kuchyňskou linkou, koupel-
nou a toaletou. Nájemník má možnost 
si byt vybavit vlastním nábytkem. 
K dispozici jsou také dva výtahy. Pro-
story a vstupy jsou převážně bezbari-
érové. 

K  relaxaci a odpočinku jsou k dispo-
zici lavičky umístěné po celém areálu 
DPS a park před budovou DPS. Nájem-
níci mají možnost setkávat se ke spo-
lečným aktivitám, oslavám nebo jen 
„na kus řeči“ ve společenské místnosti. 

DPS slouží především občanům, kte-
ří si nedokáží vzhledem ke svému 
věku, zdravotnímu stavu nebo ztrátě 

soběstačnosti zajistit životní potřeby 
ve svém vlastním prostředí a  pomoc 
jim nemůže být zajištěna vlastní rodi-
nou. Žadatelem může být občan, který 
dosáhl věk rozhodný pro přiznání sta-
robního důchodu nebo občan, který je 

plně invalidní a současně jeho situace 
nevyžaduje soustavnou pomoc jiné fy-
zické osoby. V DPS není zajištěna 24ho-
dinová péče.

Zájemce o pronájem bytů v DPS musí 
podat žádost, jejíž součástí je vyjádření 
lékaře. V případě potřeby je provedeno 
sociální šetření k upřesnění sociální si-
tuace zájemce o byt. Přednostně jsou 
byty pronajímány žadatelům s trvalým 
pobytem v Bílovci.

Nájemníci DPS mohou využít služby 
pro rodinu a domácnost (např. donáš-
ku obědů, úklid domácnosti, nákupy, 
doprovázení k  lékaři) nebo registrova-
nou službu osobní asistence.

Pro více informací kontaktujte vedou-
cí organizační složky Sociální zařízení 
města Bílovce Bc. Vlastu Szotkowskou 
– tel. 739  379  001 nebo navštivte  
www.dsbilovec.cz. 

Bc. Vlasta Szotkovská,  
vedoucí sociálního zařízení

Úloha kontrolního výboru ze zákona a jeho činnost v Bílovci 
Kontrolní výbor (KV) je poradním or-

gánem zastupitelstva města (ZM). Musí 
být zvolen podle zákona o obcích v kaž
dé obci České republiky. Úkolem je kon-
trolovat dodržování právních předpisů 
na úseku samostatné působnosti obce. 
KV by měli tvořit členové zkušení a od-
borně zdatní, nikoli jen politicky orien-
tovaní.  KV je oporou zvolených zastupi-
telů, upozorňuje na možné porušování 
právních předpisů.

KV v Bílovci byl zřízen v prosinci 2018 
a  je sedmičlenný. Pracuje ve složení K. 
Klepáček – předseda, Ing. Tisovský, Ing. 
Dener, I. Kuděla, V. Hradilová, JUDr. Sta-
novský, Ing. Kováčiková.

KV pracuje velmi aktivně. Měl dosud 
již deset jednání a schválil třináct kon-
trol. Devět je ukončených a  čtyři jsou 
rozpracovány. Zápisy z kontrol jsou zve-
řejňovány na webu města, občané se 
s nimi mohou seznámit.

Výsledky kontrol KV jsou průběžně 
předkládány na zasedání zastupitelstva. 

KV vždy navrhuje v Protokolu o kontrole 
opatření k odstranění nedostatků. ZM 
však zastává laxní přístup a nevyžadu-
je jejich plnění ani následnou kontrolu, 
zda a  s  jakým výsledkem byly zjištěné 
nedostatky odstraněny.  

Např. v  prosinci 2019 po projednání 
Protokolu o kontrole hospodaření s ma-
jetkem města a dodržování předpisů na 
úseku samostatné působnosti obce 
doporučoval KV zajistit, aby materiály 
předkládané ve věcech hospodaření 
s majetkem města orgánům města byly 
přesné, jasné a  zcela v  souladu s  me-
todikou MV ČR. Návrh nebyl schválen. 
Přitom v květnu 2020 byl na ZM projed-
náván naprosto jasný případ nedodrže-
ní předpisů místostarostou při zajištění 
investice do zámku. 

KV však přece jen zaznamenal úspěch. 
Svou iniciativou přispěl ke zjednodu-
šení sledování nakládání s  pozemky 
města. Na základě podnětu KV došlo 
k  úpravě softwaru, který mají úředníci 

k dispozici při práci s pozemky města. 
Práce v  KV je náročná, vyžaduje pre-

ciznost a odpovědnost, ale přístup ně-
kterých zastupitelů k výsledkům práce 
KV je demotivující. I přesto bude KV vy-
konávat svou práci nadále zodpovědně 
a totéž očekává od každého jednotlivé-
ho zastupitele.

K. Klepáček a S. Kováčiková,  
členové zastupitelstva města a KV

Pro zmiňovaný návrh v  prosinci 
2019 hlasovalo jen 6 zastupitelů, 
proto předložený návrh nebyl schvá-
len.  Domníváme se, že každý zastu-
pitel hlasuje svědomitě, dle svého 
vědomí a úsudku a je za svá rozhod-
nutí či vyřčená slova plně zodpověd-
ný.  

(red)
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MĚSTSKÁ POLICIE
Noční klid
Jedná se o situaci regu-
lovanou zákony, konkr. 
zákonem o  některých 
přestupcích č. 251/2016 
Sb. (§5) a  zákonem 

o ochraně veřejného zdraví č. 258/2000 
Sb. (§24). Tato doba je zákonem vyme-
zena pro spánek. Narušení nočního klidu 
je posuzováno individuálně podle okol-
ností, místa a situace.  Jedná se zpravi-
dla o bujaré veselí hostů a jejich přesuny, 
různé hlučné schválnosti nebo například 
pokud se někdo zastaví pod vašimi okny 
a povídá si způsobem, který není obvyklý.

Existují výjimky, například oprávněné vo-
lání o pomoc nebo vyhláškou může být 
noční klid vymezen v  jinou dobu (naše 
obecně závazná vyhláška č. 2/2020).  
Strážníci aktuálně řeší hluk z předzahrá-
dek restaurací, chaotické pochodování 
hostů mezi restauracemi, noční vysedá-
vání v parcích, tlačení kontejnerů po ulici 
nebo ježdění znuděné mládeže v nákup-
ním vozíku. 

Samostatnou kapitolou je štěkot sou-
sedova psa. Zdánlivě bezdůvodný ště-
kot má vždy nějaký důvod (ježek, kočka, 
pohyb cizí osoby, nepřítomnost majitele 
apod.) Tento důvod rušení nočního klidu 
však nelze regulovat ani postihnout. Jed-
ná se o přirozené chování zvířete. U člo-
věka je to něco, jako když se předem 
sbíhají sliny nad dobrým jídlem, u  psa 
to jsou různé podněty, které štěkají za 
něho. Jsou dva způsoby, jak situaci řešit, 

a to dohodou se sousedem (přemístění 
psa na jiné místo zahrady nebo do domu) 
nebo soudní žalobou (bez záruky nápra-
vy stavu věci). Určitě se této situaci dá 
předejít vhodnou volbou správné rasy 
psa s ohledem na způsob bydlení, husto-
tu zástavby, kde je zpravidla hodně pod-
nětů, byt v paneláku, malá zahrada. 

Zvířata
Jak se města rozrůstají, zástavba houst-
ne, přírody ubývá. Pak se stává, že do-
chází k častějšímu setkání s divokou zvěří 
nejen na silnicích, ale i v zahradách. Stráž-
níci tak vyháněli srnku ze zahrady, ale 
také odklízeli kadáver (což je v odborné 
řeči tělo uhynulého zvířete), zpravidla sra-
ženo autem. Pokud do zahrady zaběhne 
zvíře, které tam nepatří (jelen, divočák, 
sousedova kráva, cizí pes) jen mu vytvoř-
te volnou cestu k úniku a on si poradí. 
Pokud ne, volejte strážníky nebo majite-
le zvířete. Lákání na pamlsky jen zvyšuje 
možnost, že se mu tam zalíbí. A také hro-
zí reálné nebezpečí zranění zvířete i vás.

Pomalováno jest
Kam oko pohlédne, najde se nějaký před-
mět, dopravní značka, výloha, veřejně 
prospěšné zařízení, ale i  automobily, na 
které neomalený – a s pravděpodobnos-
tí hraničící s jistotou – nedospělý tvůrce 
nebo více tvůrců v nedávné době zřejmě 
fixem načmáral svůj grafický profil, jež se 
dá parafrázovat do názvu románu pana 
Dostojevského. Strážníci toto poškození 
cizí věci zdokumentovali a předali policii 
k zahájení řízení proti podezřelému.

Měříme
Strážníci oprašují měřič rychlosti vozidel. 
Po docela dlouhé přestávce vynucené 
okolnostmi jsme vyzkoušeli, jestli řidiči 
polevili v  disciplíně. Nepolevili. Řidičská 
slušnost se začíná u  nás zabydlovat. 
V  červnu jsme do uzavírky zpravodaje 
měřili dvakrát, za 2,5 hodiny jsme zkon-
trolovali 80 vozidel projíždějící obcí Stará 
Ves, z  toho 9 nákladních aut. Rychlost 
překročila dvě auta. Byť se většinou jezdí 
při hranici povolené rychlosti, je to pro-
spěšné pro plynulost provozu. Nutno si 
uvědomit, že vnímání rychlosti lidskými 
čidly je na míle vzdáleno měření čidly elek-
tronickými. I když uhánějící nákladní Tatra 
v rychlosti 48 km/h vypadá strašidelně.

Pořádáte oslavu?
Budete o prázdninách slavit? Pak sázejte 
na slušnost a požádejte sousedy o sho-
vívavost. Co je pro jednoho super zá-
bava, to pro druhého může být otravný 
kravál. Noční klid začíná od desáté večer.  
Pořádání ohňostrojů konzultujte předem 
s  hasiči. Táboření a  rozdělávání ohňů 
ve volné přírodě má svá přísná pravidla 
a většinou je zakázané.

Pavel Kudela, velitel městské policie 

Anketní šetření pro 
MAS Regionu Poodří 

Toto anketní šetření je prováděno 
za účelem zjištění oblastí rozvojo-
vých potřeb a  potenciálu území 
působnosti MAS Regionu Poodří, 
z.s. Výstupy ze šetření budou po-
užity při tvorbě nové integrované 
strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje (CLLD) pro pro-
gramové období 2021–2027.
Více informací k vyplnění ankety
naleznete na 
www.mas.regionpoodri.cz/anketa.

Informace z nemocnice
Bílovecká nemocnice, a.s., ukončila  provoz jednotek Covid+  a během června 
se připravovala na příjem pacientů k následné péči. Celkem se na oddělení za 
celou dobu vystřídalo 28 pacientů – seniorů. V současné době prostory prošly 
dezinfekcí, úklidem a úpravou do původního stavu. Vedení nemocnice děkuje 
veškerému personálu za obětavou práci a péči v nelehké době.
Během pandemie se podařilo provést generální opravu klimatizace operačních 
sálů, která zjednoduší a zkvalitní prostředí pro zdravotnický personál a pacienty.
Aktuální stav ohledně návštěv a bezpečnostních opatření sledujte na webu 
nemocnice. K dispozici návštěvníkům nadále zůstávají dávkovače s dezinfekcí.
Vedení nemocnice velmi děkuje městu Bílovec i Sdružení obcí Bílovecka za 
poskytnutí finančních darů.

Ing. Josef Zajíc, ředitel, místopředseda představenstva

Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice,  

vchod z ulice Městský kopec, 
e-mail: mest.policie@bilovec.cz;  

tel. 556 414 206, 
mobil: 608 252 535, web: www.bilovec.cz 

Jsme tady 24 hodin denně, abychom 
Vám pomohli s řešením problému.
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Náhoda tomu chtěla 
Při jedné hezké výstavě jsem se potkal s Kateřinou Solčano-

vou. Pro mě tehdy neznámou dívkou. Její rukodělná práce mě 
však hned upoutala a také její přístup k životu. Když jsem se 
dozvěděl, že pracuje a tvoří na invalidním vozíčku, jaké bylo 
mé překvapení. Požádal jsem tedy Katku, jestli by Vám, čte-
nářům, řekla něco málo o sobě. Přestože je hendikepovaná, 
neztrácí zájem o okolí, ba právě naopak. Snaží se a dosahuje 
pozoruhodných výsledků. Svými výrobky zásobuje i malebný 
obchůdek v hospici Strom života – Srdcovku.

Přijďte se podívat a vybrat si pěkný dáreček pro někoho, kdo 
je Vám blízký. Podpořte ty, kteří nerezignovali na svůj úděl 
a tvoří krásné výrobky k potěšení druhých lidí. Velmi si toho 
vážím a Katce přeji všechno nejlepší v její pěkné práci.

Za mobilní hospic Strom života Ladislav Blahuta

Srdíčka pro zdravotníky v první linii byla předána také v Bílovecké nemocnici, a.s.

Měsíc a půl intenzivní práce jedenácti 
krajkářek. A  výsledek? 90 upaličkova-
ných srdíček a  160 srdíček frivolitko-
vaných a umístěných do záložek knih. 
Zástupkyně  Klubu paličkování Fulnek 
se přidaly k výzvě „Srdíčka pro zdravot-
níky“ a  ve druhém červnovém týdnu 
přivezly krásnou odměnu jako poděko-
vání lékařům a sestrám v první linii, ale 
nejen jim. Dárky dostal veškerý perso-
nál Bílovecké nemocnice, a.s. 

„Když jsme se dozvěděly, že spolek 
krajkářek z  Litvínova vymyslel tuto 
krásnou akci, neváhaly jsme ani minutu 
a přidaly jsme se. Víme, že do Vaší ne-
mocnice vozili pozitivní pacienty s mír-
ným či středním průběhem, takže naše 
volba nemocnice a myšlenek na perso-
nál v  první linii byla jasná,“ upřesňuje 
vedoucí klubu Světlana Marková. Ta 
přijela s dalšími členkami, a sice Janou 
Vygodovou a Janou Obádalovou.

„Velmi si vážíme každé pomoci, které 
se nám jako nemocnici obzvláště v po-

sledních měsících dostalo. Moc děkuji 
za krásná krajková srdce. Obdivuji onu 
mravenčí práci, kterou si členky Klubu 
paličkování Fulnek se srdíčky a záložka-
mi daly. Jak jsem se dozvěděl, práce na 
jednom srdci trvá leckdy i šest či sedm 
hodin, to je neuvěřitelné,“ netajil se ob-
divem k práci krajkářek ředitel nemoc-
nice Ing. Josef Zajíc. 

„Někde jsem četl, že paličkováním se 
člověk nejen zabaví, ale také uklidní 
a tak nějak odizoluje od všeho nepěkné-

ho. A navíc něco moc pěkného vytvoří. 
Dámám patří obrovský dík. Je cítit, ko-
lik práce za každým takovým srdcem či 
záložkou stojí a takové poděkování nás 
moc potěšilo,“ dodává náměstek pro lé-
čebnou péči MUDr. Tomáš Nykel.  

Krajková srdce jsou symbolem podě-
kování zdravotníkům, kteří v době pan-
demie stáli v první linii. 

Ing. Magda Otáhalová,  
tisková mluvčí

Chtěli bychom upřímně poděkovat MUDr. Zbyňku Vlčkovi za velmi profesionální a odbornou péči, lidský přístup a rychlé 
jednání při ošetření dcery Jany na pohotovosti v Bílovci dne 6. 6. 2020. Pravděpodobně tímto zabránil možným tragickým 
následkům. Kéž by bylo víc takových lékařů!� Helena a Jiří Gruchalovi
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Čtenářům se Kateřina Solčanová sama 
představí 

(red) 

Jmenuji se Katka Solčanová a pochá-
zím z malé vesnice Závada na Hlučínsku

Odmala mě má maminka vedla k ruč-
ním pracím.  Jako každé dítě, zvlášť 
v období puberty, jsem strašně brepta-
la, že například háčkovat nebo vyšívat 
opravdu nebudu.  Později, v  dospě-
losti, když jsem zůstala doma, jelikož 
můj zdravotní stav mi neumožňoval 
chodit do práce (v  rodině máme dě-
dičnou neuropatii a  já skončila na inv. 
vozíku), jsem se začala věnovat ručním 
pracím. Byl to pro mě útěk od reality 
a  hlavně relax. Sám každý ví, že když 
je delší dobu doma, tak to, jak se říká, 

leze na hlavu. Takže jsem byla ráda, že 
celé dětství do mě mamka hučela. Za-
čala jsem se tedy různým ručním pra-
cím věnovat. Až když jsem narazila na 
techniku drátkování, která mně natolik 
učarovala, jsem u této techniky zůsta-
la. Začátky byly náročné, protože jsem 
nikoho v okolí neznala, kdy by se touto 
technikou zabýval a dal mi nějaké rady 
do začátku. Mohla jsem spolehnout 
jen na knihy a něco málo z  internetu. 
Spoustu věcí vzniklo jako pokus omyl, 
ale o tom to je ☺.  Dodnes se pořád ně-
čemu učím.  Tvoření z  drátků pro mě 
osobně znamená hodně.  Především si 
připadám užitečná, zúčastňují se růz-
ných akcí a trhů, takže se dostanu více 
i mezi lidi. Můžu tak lidem ukázat, že 
i  lidé se zdravotním hendikepem mo-
hou byt šikovní a užiteční☺.  Mou tvorbu 

můžete zhlédnout na www.prajzulka.cz
 V  mém životě je nejdůležitější můj 

syn a manžel, bez kterých by můj život 
neměl tu správnou jiskru. Jsem moc 
ráda, že je mám a  že mě podporují. 
A  co bych si v  životě přála? To je pro 
mě těžká otázka. Mám zdravého syna, 
milujícího manžela a to ostatní už při-
chází samo.  Jen to zdraví, ale to musím 
brát tak, jak je. Smířila jsem se s tím, že 
lepší to již nebude, spíš naopak. A uží-
rat se nad něčím, co nemůžu změnit, je 
zbytečné a nechci tím trápit lidi okolo 
sebe, kteří mě mají rádi a berou mě ta-
kovou, jaká jsem. 

Všem vašim čtenářům ze srdce přeji 
hlavně zdraví a milující lidi okolo sebe. 
To je v životě to nejdůležitější. 

Katka Solčanová

Příběh šesti hvězdiček
Situace po celém světě týkající se 

neznámého viru s již známým jménem 
Covid-19 připravila nejedno překvapení 
pro nás všechny. My, kteří jsme se rádi 
setkávali na různých společenských 
a kulturních akcích, stejně jako my, kte-
ří je velmi rádi pro jiné pořádáme, jsme 
poslední dobou nepříjemně rozčaro-
vaní. Nejinak je tomu na Ohradě, kde 
jsme byli nuceni zrušit naše tradiční 
dlouholeté akce.

I v této nelehké době však svitla na-
děje. Ministerstvo umožnilo otevřít ale-
spoň částečně školy, a tak se i ve Staré 
Vsi mohly některé děti vrátit do lavic. 
O  tom, že je tato škola rodinná, není 
pochyb a tak setkání všech čtyř ročníků 
v jedné třídě vedlo ke krásnému příbě-
hu šesti hvězdiček.

Stelinka, Anetka, Anička, Róza, Eliška 
a Evička se nedokážou nudit a ve škole 
si o přestávkách secvičily svoje taneční 
vystoupení. Sice jej v letošním školním 
roce již nebudou moct ukázat při žád-
né akci, přesto tanec holkám přinesl 
spoustu nových zkušeností. Samy si 
připravily choreografii a  kostýmy, pří-
značně vymyslely název „šest hvězdi-
ček“ a sehrály se úžasně. Je to pro ně 
neskutečně důležitá životní zkušenost 
a já jim chci popřát hodně úspěchů při 
další cestě životem.

Zároveň chci moc poděkovat pedago-
gům a pracovníkům ve školství, kteří se 
k této nelehké a zcela nové situaci posta-
vili čelem a stali se rázem hrdiny pro nás – 
rodiče. Všechny nás obcházel strach, 
strach z  neznáma, ale pevně věřím, že 
jsme se i díky dětem naučili na celou zá-

ležitost pohlížet z jiného úhlu pohledu.
Přeji všem krásné prázdniny, letos ješ-

tě více zasloužené než kdy jindy. 
Odpočiňte si, načerpejte síly a vzhůru 

do dalších dobrodružství.

Richard Ocásek
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Seznamte se, prosím 
Vyzpovídali jsme Filipa Meleckého, majitele vyhlášeného Jednoduše Bistra, které již rok působí v našem městě. Cestu 
k jeho vyhlášeným hamburgerům, lokálním surovinám a modernímu pojetí gastronomie si našli nejen místní. 

Měl jako malý Filip sen stát se kucha-
řem? 
Malý Filip se v kuchyni motal pořád, ale 
sen být kuchařem neměl. A velký Filip 
se za kuchaře ani nepovažuje. Je spíše 
kuchtík, který se stále učí. 

Jaké rozhodnutí vedlo k  tomu otevřít 
Jednoduše Bistro? 
Myšlenka otevřít si bistro byla v mé hla-
vě hodně dlouho, nejspíše od prvního 
dílu Gilmorových děvčat (směje se). 
Nejdůležitějším bodem však bylo uvě-
domění, že pod žádným zaměstnavate-
lem nebudu moci dělat to, co opravdu 
chci a co mě baví. 

Nelákalo tě vyjet na zkušenou někde 
do zahraničí? Bývá to většinou nejlepší 
škola. 
Tak určitě (směje se). Myšlenky na za-
hraničí jsem měl, ale nikdy jsem nena-
šel dost odvahy to uskutečnit. Para-
doxně si myslím, že nejvíce zkušeností 
mi dala práce v McDonald‘s. 

Jak vnímáš dnešní gastronomii? 
Bohužel, realita je taková, že nemám 
čas sledovat veškeré dění. Spíše sleduji 
a hledám inspiraci na recepty v tradič-
ních street food pokrmech z  celého 
světa, které se pak snažím upravit pro 
naše zákazníky. 

Překvapila tě návštěva Lukáše Hejlíka, 
který objíždí celou republiku a navště-
vuje nejlepší gastro místa? 
Na začátku jsem si dal za cíl, aby se Lu-
káš Hejlík do našeho bistra podíval. Ov-
šem nečekal jsem, že to bude tak brzy, 
kdy jsme ještě formovali celý náš kon-
cept. Nicméně si myslím, že finální po-
doby se nikdy nedočkáme. Stále mám 
nové nápady a prostoru ke zlepšení je 
vždy spousta.

Máš v hlavě další projekt? 
Mám v  hlavě spoustu nápadů. Rádi 
bychom se v  příštím roce podívali 
na některé z gastro festivalů a v bu-
doucnu bychom rádi otevřeli další 

pobočku. Prioritou ale stále zůstává 
stoprocentní fungování Jednoduše 
v Bílovci. 

Které jídlo je tvé nejoblíbenější a které 
nejraději vaříš?
Guláš (směje se). V  posledních měsí-
cích mě nejvíce baví vařit mexickou 
kuchyni. 

Jak ovlivnila koronakrize celé fungová-
ní Jednoduše a jakou si cítil podporu? 
My jsme měli zavřeno pouze týden, 
pak jsme rozjeli rozvoz, takže se u nás 
zase tak moc nezměnilo. Podpora byla 
opravdu obrovská, nic takového jsem 
nečekal. Nikdy mě nenapadlo, že v naší 
malé kuchyni dokážeme udělat tolik jí-
del. 

Děkujeme Filipovi, že si ve svém nabi-
tém programu našel na nás čas a tě-
šíme se, až se u něj někdy sejdeme na 
pravidelné schůzce. 

Mediální komise
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice

Je 1. července a  letní prázdniny roku 
2020 se právě rozběhly. Ty letošní bu-
dou vzhledem k epidemiologické situa-
ci trochu jiné než v dřívějších letech, ale 
doufejme, že uvolňování omezujících 
opatření se nezastaví. 

Prázdniny, to je nadále kouzelné slo-
vo, za kterým se skrývá hřejivé slun-
ce, koupání, výlety i procházky, prostě 
chvíle oddychu a  odpočinku. Na tyto 

dny se celý rok těšíme, potřebujeme je, 
abychom se nabili novou energií a zre-
generovali svůj organismus. Ať bude-
te u vody nebo na zahradě, na horách 
nebo na zámku, hlavně své prázdnino-
vé chvíle prožijte ve zdraví a buďte na-
dále obezřetní. Přejeme vám léto plné 
slunce, pohody a zážitků. 

Vedení, učitelé a zaměstnanci školy

SPORTUJ VE ŠKOLE – HODINA POHY-
BU NAVÍC 

Sportuj ve škole 
je celostátní pro-
jekt pod záštitou 
MŠMT a  Asociací 
školních sportov-
ních klubů ČR ( 
AŠSK). Přináší dě-

tem další hodiny pohybu navíc, kde se 
atraktivní formou zlepšují v  pohybové 

gramotnosti a  získávají kladný vztah 
k  pohybu. Do projektu se aktivně za-
pojila i  naše škola spolu s dalšími 332 
školami ze všech krajů ČR. Cvičení, po-
silování imunity a  zdravé stravování je 
v  této době důležitější než kdy jindy. 
Povzbuzujme děti ke zdravé aktivitě 
a  sportování. Vždyť „Ve zdravém těle, 
zdravý duch“. 

� Mgr. Yvona Sajdová

PŘÍBĚH OBRAZU
V  prvním čtvrtletí letošního roku pro-
běhl 5. ročník soutěže Příběh obrazu, 
tentokrát na téma: České malířství mezi 

léty 1918–2020. Do soutěže se zapojilo 
více než 30 škol z celého Moravskoslez-
ského kraje. Na začátku dubna proběh-
lo vyhodnocení soutěže. Místo odbor-
ného garanta přijal opět malíř doc.  Jiří 
Surůvka.  Ocenění účastníků mělo pro-
běhnout spolu s  vernisáží výstavy na 
konci dubna a  téměř celý květen bílo-
vecké muzeum rezervovalo prostor pro 
naši interaktivní výstavu. Bohužel, situ-
ace tomu nebyla nakloněná a budeme 
věřit, že se nám podaří výstavu zrealizo-
vat během příštího školního roku. Tímto 
bych chtěla poděkovat účastníkům sou-
těže, jejich učitelům, městu Bílovec za 
finanční podporu projektu. 

Mgr. Irena Hudcová,  
vedoucí projektu

BONBÓNY
„Byla jedna továrna na bonbóny a  tam 
se vyráběly bonboniéry se sladkými 
bonbóny. Jednoho dne se ale v továrně 
něco pokazilo a tvary bonbónů se začaly 
přetvářet úplně do nesmyslných tvarů. 
Pracující si toho ale nevšimli a dali je do 
prodeje. Bonboniéry se rychle prodaly, 
ale jedna tam čekala. Do obchodu při-
šel jednoho dne malíř Aleš Lamr a koupil 
tuto bonboniéru pro svou ženu. Ta ji roz-
balila a všimla si podivných tvarů bonbó-
nů a  řekla si, že by krásně vypadaly na 
obraze, a tak řekla Alešovi Lamrovi, a ten 
je zpracoval do abstraktního obrazu.“

Filip Nekoranec 7. ročník,  
ZŠ a MŠ Hello s.r.o. Ostrava,  

autor obrazu Aleš Lamr, Seskupení

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA
V neděli 7. června proběhlo krajské kolo 
Biologické olympiády, tentokrát netradič-
ně formou online testu. V kategorii D (6. 

– 7. ročník) se zúčastnilo 578 žáků z celé 
ČR, v kategorii C (8.–9. ročník) 530 žáků.
Naši školu reprezentovali Markéta Kon-
valinková z 9. A a Filip Kupský ze 7. A, 

kterým děkujeme za vzornou reprezen-
taci školy a  aktivní přístup k  soutěži 
v době distanční výuky. 

Ing. Jana Jozková

Děkujeme paní Mgr. Ireně Hudcové ze 
ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského, která za 
celým projektem stojí a všem zapojeným 
dětem za jejich aktivitu a kreativní zpra-

cování. V letošním roce se z našich škol 
umístili tito žáci: v 1. kategorii 5.–7.  roč-
ník ze ZŠ a  MŠ Bílovec, Komenského 
Nela Vašíčková a  Kateřina Krčmářová, 

v 2. kategorii 8.–9. ročník ze stejné školy 
Markéta Ottová a Markéta Konvalinková. 

(red)
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ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!

Milí žáci, rodiče, vážení čtenáři,
školní rok 2019/2020 je již za námi.  
Přejeme vám, abyste si užili pohodové 
léto a  prázdniny. Opět se na všechny 
naše žáky těšíme 1. září, zejména na 
naše prvňáčky, které slavnostně přiví-
táme v kapli svaté Barbory v Bílovci.                                                                                           

Zaměstnanci TGM

ZNOVU VE ŠKOLE
Dětem je bez kamarádů smutno, pro-
to někteří naši žáci 1. stupně s radostí 
uvítali možnost znovu se vrátit do škol-
ních lavic po ukončení nouzového sta-
vu. Vzdělávání probíhalo od 25. května 
za dodržování zvláštních provozních 
a hygienických podmínek. Děti se učily 

v neměnných, nejvýše 15členných sku-
pinách od 8.00 do 11.40 hodin, někteří 
také využili nabídku odpoledních čin-
ností. Možnost výuky ve škole využilo 
asi 40 % žáků.  I nadále probíhala dis-
tanční forma vzdělávání.

� Mgr. Ivana Řeháčková

ZPRÁVA ZE ŠKOLNÍCH 
LAVIC
„Těšila jsem se na to, že po dlouhé době 
uvidím kamarády a paní učitelku. Učíme 
se méně. Jsem ráda, že už mi někdo do-
káže vysvětlit nové učení. A také, že ve 
třídě máme pakobylky, kterých se nebo-
jím, a můžeme si s nimi hrát. Líbí se mi 
víc, když je nás tady méně, ale ty kama-
rády, co se učí doma, bych už taky ráda 
viděla. A  taky je super, že nás všechny 
předměty učí naše paní učitelka.“  

� Adélka Kudělová, 4. A

Milé děti, vážení rodiče, přátelé a příz-
nivci DDM. 
Tento školní rok byl pro nás všechny 
poznamenán a už navždy zůstane jedi-
nečný.

I  přes všechny obavy a  starosti jste 
nám zachovali přízeň, moc děkujeme! 

Po znovuobnovení naší činnosti jste nám 
poslali své děti do kroužků a kurzů, mohli 
jsme otevřít 46 % z nich. Děkujeme rodi-
čům a vedoucím za statečnost a důvěru, 
velmi si toho vážíme. U zájmových útvarů, 
kde jsme činnost obnovit nemohli, máte 
možnost požádat o vrácení poměrné čás-
ti školného. Bližší informace najdete na 
našich fb a webových stránkách. 

Prázdniny, slovo odvozené od slov 
„prázdné dny“, začaly. Milé děti, pře-
jeme vám, aby o  prázdninách nebyly 
vaše dny prázdné, ale aby se naplnily 
dobrodružstvím, poznáváním nových 
míst, dováděním, legrací, smíchem, 
táboráky, sluníčkem, koupáním, hrami, 
pohodou… Ať prázdninový čas nikde 
nespěchá a ať jsou kolem Vás jen samí 

skvělí kamarádi! Milí rodiče, přihlásili 
jste nám v době nejistoty s uskutečně-
ním letních táborů své děti na všechny 
turnusy, děkujeme! Moc se na prázdni-
ny těšíme, děti čeká bohatý program 
rozmanitých zájmových oblastí.
Se všemi se rádi uvidíme ať už v  létě 
na táborech, nebo od září v kroužcích, 
na akcích a  budeme moci pokračovat 
v zájmovém vzdělávání tam, kde jsme 
11. března 2020 skončili.

V  době koronavirové jsme ani my, 
ani vy neměli ponětí, jak dlouho 
může nelehké období trvat. Od prv-
ních dnů jsme byli tady pro Vás, ale 
jinak. Šili jsme roušky, tiskli na 3D 
tiskárně štíty. Každý den jsme po-
skytli alespoň takto pomoc všem, 
kteří pomoc potřebovali. Moc si vá-
žíme kolegů, kteří do toho s námi 
šli a zapojili se. Děkujeme také ro-
dičům za jejich důvěru a  kolegům 
za snahu opět rozjet zájmovou čin-
nost. Věříme, že v  novém školním 
roce Vám nabídneme další různoro-
dé aktivity a zajímavé akce.

Hurá prázdniny :)
Tuto otázku jste už určitě slyše-
li od dospělých. Prázdniny, slovo 
odvozené od slov „prázdné dny“, 
jsou určeny dětem a učitelům. Ka-
ždý, kdo někdy chodil do školy se 
na ně těšil. Jen si vzpomeňte, co 
všechno se dá o prázdninách za-
žít. 

A proto, milé děti, přejeme vám, 
aby o  prázdninách nebyly vaše 
dny prázdné, ale aby se naplni-
ly dobrodružstvím, poznáváním 
nových míst, dováděním, legrací, 
smíchem, táboráky, sluníčkem, 
koupáním, hrami, pohodou... Ať 
prázdninový čas nikde nespěchá 
a ať jsou kolem Vás jen sami skvělí 
kamarádi!
 Přejeme všem, a to nejen dětem, 
aby si jejich učitelé i  rodiče užili 
prázdniny tak, že budou v září sršet 
energií a dobrými nápady.

Kolektiv DDM Bílovec
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Z Gymnázia  
Mikuláše Koperníka
Státní maturitní testy 
stoprocentní
Budou, nebo nebudou? Toť otázka pří-
mo hamletovská. Do konce dubna nikdo 
nic pořádně nevěděl. Spousta matu-
rantů v  duchu tajně doufala, že bude-
me následovat bratry Slováky a  že se 
zableskne nejen nad Tatrou, ale i  nad 
Krkonošemi a  maturita bude v  kapse 
bez jakékoliv námahy. Několikaměsíční 
výpadek jistě nebyl pro nikoho příjemný, 
a  tak na začátku června zasedali mno-
zí k didaktickým testům s obavami. Že 
vrchnost odpustila aspoň tradiční slo-
hovou práci, bylo pro většinu chabou 
útěchou. Nicméně didaktické testy do-
padly skvěle. Nejen že všichni studenti 
češtinu i matematiku zvládli, ale mnoho 
z nich atakovalo i   hranici stoprocentní 
úspěšnosti nebo se k ní hodně přiblížilo. 
Proto můžeme být na naše žáky pyšní. 
Že uspějí vědomostně, se od gymnazi-
stů víceméně očekává, ale že se doká-
zali s  nepříjemnou situací srovnat i  po 
psychické stránce, to už samozřejmos-
tí není, o  čemž svědčí celorepubliková 
čísla počtu propadlých. Věřím, že se jim 
bude dařit stejně dobře i před maturitní 
komisí a při přijímacích zkouškách na vy-
soké školy. Držme jim palce.

Mgr. Jindřich Foltas
 

Můj život v karanténě
Je úterý 10. března. Třídou se začíná šuš-
kat cosi o uzavření škol. To bude nějaký 
vtípek. Asi apríl s  třítýdenním předsti-
hem, říkám si. No tak se pěkně pletu. 
Apríl nakonec zůstává 1. dubna. Tak to 
je v pytli. V tu chvíli jsem – sama nevím 
proč – asi jediný člověk, kdo hlasitě ne-
jásá nad těmi nečekanými „prázdnina-
mi“…

Myslím, že mi to tak úplně nedochází. 
Všechno je na jednu stranu tak divné, na 
druhou stranu tak nepatřičně normální. 
Když se mamka rozhodne ušít celé rodi-
ně pro všechny případy roušky, koukám 
na ni jako na blázna. O pár dní později 
už je nosí všichni, protože je to povinné.

Představovala jsem si karanténu jako 
období, kdy přečtu tuny knih a  koneč-
ně dokoukám Hru o  trůny? Haha. Tak 

to jsem se velice zmýlila. Opět. Proto-
že první dva týdny je mou hlavní náplní 
dne většinou stříhání látky, špendlení 
a  zažehlování. Maminka totiž oprášila 
šicí stroj a  stejně jako mnoho dalších 
se naplno vrhla na šití roušek. Pro mě 
a sestru to znamená prsty popálené od 
žehličky, bolavá záda a kolena od hrbení 
se na podlaze u  stříhání a potom taky 
spoustu poslechnutých rozhovorů Lucie 
Výborné na všemožná témata.

Po nějaké době se situace uklidňuje. 
Díky bohu za to. Po pravdě se mi doma 
začíná líbit. Jen by mi mohl někdo vy-
světlit, kam zmizel duben a květen.

Teď, na počátku června, jsem s tím vším 
docela pěkně sžitá. Do školy bych se ne-
vrátila ani za nic. Našla jsem svůj ideální 
stav. Sice neustále balancuji na hraně 

mezi lenošením a školními povinnostmi, 
ale myslím, že to zvládám docela dobře. 
Co na tom, že chodím na online hodi-
ny v pyžamu. Dozvěděla jsem se o sobě 
dost věcí. Prohloubily se rozdíly mezi 
tím, co mě baví a nebaví – řekla bych, 
že s angličtinou i francouzštinou jsem na 
tom lépe než na začátku karantény, zato 
nad matematikou mi taje mozek. Přišla 
jsem na chuť józe. 

A teď, když se všechno pomalu začíná 
vracet do normálu, mi přijde divné je-
nom to, jak moc to bylo celé normální. 
Zažili jsme a pořád ještě zažíváme (Pro-
tože je tohle opravdu konec? Kdo ví…) 
celosvětovou pandemii nakažlivé nemo-
ci a do mého života to skoro nezasáhlo.

Soňa Šrubařová, tercie

Přípravili: Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková, Jindřich Foltas
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Společenský tanec pro 
začátečníky

Je určen pro všechny, kdo mají rádi 
hudbu, pohyb, chtějí se dobře pobavit 
a zároveň si osvojit etiketu.

Naučí Vás, jak se pohybovat po 
parketě, ve společnosti, naučíte se 
základní figury standardních, latin-
skoamerických a  módních tanců. Ale 
především si odnesete vzpomínky 
a  zážitky, na které si i  po mnoha lé-
tech zavzpomínáte. Je to taková malá 
maturita do společenského života.

Taneční kurz obsahuje deset lekcí 
po dvou vyučovacích hodinách, jednu 
prodlouženou a závěrečnou lekci s ži-
vou hudbou.

Termín: 3. 9.–13. 11. 2020
16.00–18.00 hod. (v případě velkého 
zájmu budou dva kurzy od 16.00 a od 
17.30 hod.).
Lektor: Jaromír Riedel a  Marcela Šar-
manová
Cena: 1500 Kč/osoba (v  případě při-
hlášení celé skupiny najednou – sleva 
100 Kč, tj. 1400 Kč/osoba) 
Místo: KD Bílovec – velký sál

Dress code – pánové oblek, spole-
čenská obuv, dámy šaty nebo sukně 
a halenka, popř. společenské kalhoty. 
Závěrečná lekce v dlouhých společen-
ských šatech.
Přihlášky na e-mail: info@hopsalin.cz, 
tel.: 605 252 527 
e-mail: grabec@kcbilovec.cz, 
tel.: 778 401 395

Společenský tanec 
pro manželské páry 
a dvojice – začátečníky

Je určen pro všechny, kdo mají rádi 
hudbu, pohyb, chtějí se dobře pobavit 
a zároveň si osvojit etiketu.

Naučí Vás, jak se pohybovat po parke-
tě, ve společnosti, naučíte se základní 
figury standardních, latinskoamerických 
a módních tanců. Ale především si odne-
sete vzpomínky a krásné zážitky, na kte-
ré si i po mnoha létech zavzpomínáte.  
Kurz obsahuje šest tanečních večerů.

Termín: 8. 10.–19. 11. 2020
19.00–21.00 hod. 
Lektor: Jaromír Riedel a  Marcela Šar-
manová
Cena: 2.000 Kč/pár
Místo: KD Bílovec – velký sál
Dress code – pánové oblek, nebo koši-
le a společenské kalhoty, společenská 
obuv, dámy šaty nebo sukně a halen-
ka, popř. společenské kalhoty.
Přihlášky na e-mail: info@hopsalin.cz,  
tel.: 605 252 527 
e-mail: grabec@kcbilovec.cz, 
tel.: 778 401 395

Nová publikace o Bílovci
„Překrásná kulisa starobylého zám-

ku, centrální náměstí s kdysi šenkovní-
mi domy a renesanční radnicí, a to vše 
duchovnem ochraňuje chrám svatého 
Mikuláše. 

Tito svědkové naší minulosti si šep-
tají příběh o  městě, které se zrodilo 
v raném středověku ve 20. letech 14. 
století“. Těmito slovy začíná nová kni-
ha Příběhy bíloveckých domů, kniha 
kastelána bíloveckého zámku Eduarda 
Valeše. 

Na více než 140 stranách jsou zachy-
ceny nejen příběhy bíloveckých domů, 
v nichž žili řezníci, hodináři, ševci, léka-
ři, zvěrolékaři, celníci, kloboučníci, zlat-
níci, skláři nebo majitelé koloniálů či 
hostinců, ale i příběhy slavných rodáků 
z Bílovce, továrníků, generálů, cestova-
telů a dalších. Své místo zde mají také 
osudy lidí, kteří žili a pracovali přímo na 
bíloveckém zámku a panském dvoře.

Knihu můžete zakoupit v Turistickém 
informačním centru Bílovec za 150 Kč.

Kulturní centrum Bílovec, p. o. 

ANKETA 
Co vám nejvíce chybělo v době koronavirové?
a) Trhy na náměstí
b) Bílovecká 50
c) Městská knihovna Bílovec
d) Den města 2020
e) Něco jiného (napište)

Zaškrtnout můžete více možností. Anketní lístek odevzdá-
vejte nejpozději do 31. 7. 2020 v  otvírací době v  Městské 
knihovně Bílovec nebo Muzeu Bílovec. Na místě budou také 
k vyzvednutí další anketní lístky pro ostatní členy domácnosti. 
Děkujeme za účast!

Mediální komise

✂ ✂
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Zahájení 3. září 2020 v 16 hodin 

Přihlášky a informace na info@tktrendostrava.cz, nebo grabec@kcbilovec.cz 

13. 10. 2020 / út / 19:00 
KULTURNÍ DŮM BÍLOVEC

kd.kcbilovec.cz
smsticket.czPředprodej vstupenek                                         nebo pomocí QR kódu

190 Kč



ČERVENEC/SRPEN 2020

18

KULTURA

PROGRAM KINA 
RADOST NA ČERVENEC 
Pozor, hrajeme čtvrtek a neděle.

Čtvrtek 2.7. v 19.00
Neděle 5.7.v 19.00
BOURÁK

Komedie ČR
Komedie Ondřeje Trojana s Ivanem Tro-
janem v  roli Bouráka, věčného frajera, 
kterému teče do baráku i do života a ro-
dina už ho má plné zuby. Ale i srdce.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 9.7. v 19.00
KALIFORNSKÝ SEN

Hudební drama USA
Maggie (Dakota Johnson) se touží stát 
úspěšnou hudební producentkou. Jako 
osobní asistentka popové ikony Grace 
Davisové (Tracee Ellis Ross) by teoretic-
ky měla mít tu nejlepší průpravu, jenže 
prakticky to takhle jednoduše nefungu-
je. Maggie je v Traciině životě ten nejpo-
slednější poskok. Pokud má nějaký ten 
umělecký nápad, Traciin producent Jack 
(Ice Cube) ho pokaždé pohrdavě zamít-
ne. A dobrý nápad by se přitom hodil.
Vstupné 120 Kč

Neděle 12.7. v 19.00
MEKY

Životopisný dokument ČR/SR
Byl to tehdy jeden z  největších šoků 
naší populární hudby, po čtrnácti ne-
přetržitých vítězstvích Karla Gotta 
v anketě Zlatý slavík mu tuhle nejpres-
tižnější hudební cenu Českosloven-
ska vyfouknul plachý brýlatý outsider, 
zpěvák Miro Žbirka z  Bratislavy. Psal 
se rok 1982, Meky zažíval svou vlastní 
beatlemánii, psal hity, které žijí doteď. 
Mimo reflektory měl za sebou už řadu 
bolesti, před sebou měl dlouhou cestu 
plnou zvratů až k natáčení ve vyhláše-
ných studiích Abbey Road. Co všechno 
potkalo Mekyho Žbirku od chvíle, kdy 
poprvé vzal do ruky kytaru, až do mo-
mentu, kdy svůj život odhalil filmařům?
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 16.7. v 19.00
PŘÍBĚH TANTRY

Dokument Česko
Tantra je tajemná, provokující, těžko 
uchopitelná, kontroverzní, velebená 
i  hanobená, ale především jedinečná, 
působivá, svobodomyslná a účinná ces-
ta k poznání sebe sama a našich mož-
ností. Celovečerní dokumentární film 
Viliama Poltikoviče představuje tant-

ru v  její původní podobě hinduistické 
a  buddhistické, dotkne se i  současné 
neotantry. S  tantrou nás  seznámí vý-
znamné osobnosti jako je 14. dalajlá-
ma, Daniel Odier, Rob Preece, Ánandí 
Má, Stanislav Grof, Chokyong Palga rin-
počhe a další.
Vstupné 100 Kč

Neděle 19.7. v 17.00
Čtvrtek 23.7. v 17.00
LASSIE SE VRACÍ

Dobrodružný rodinný Německo
Dvanáctiletý chlapec Flo a jeho dlouho-
srstá kolie Lassie jsou známá dvojka po 
celém okolí. Nerozluční a  neoddělitel-
ní kamarádi se nebojí žádné společné 
lumpárny a  užívají si idylického života 
na venkově.
Vstupné 120 Kč

Neděle 26.7. v 19.00
Čtvrtek  30.7. v 19.00
JOKER

Thriller USA
Zkrachovalý komediant Arthur Fleck 
(Joaquin Phoenix) se dlouho pohybuje 
na tenké hranici mezi realitou a  šílen-
stvím. Jednoho dne se ve svém obleku 
klauna potuluje po ulicích Gotham City 
a dostává se do konfliktu s brutálními 
zloději. Pomalu se roztáčí spirála udá-
lostí dosahující hrozivých rozměrů.
Vstupné 100 Kč

 

PROGRAM KINA 
RADOST NA SRPEN

Neděle 2.8. v 17.00
JEŽEK SONIC

Animovaná komedie USA/Japonsko
Schopnost utíkat nejrychleji ze všech 
na světě (na jakémkoliv světě, v němž 
se právě vyskytuje) by ježek Sonic bez 
mrknutí oka vyměnil za opravdového 
kamaráda. Ze svého lesního útočiště 
sice chodí navštěvovat dobráckého ma-

loměstského šerifa Toma (James Mar-
sden), ale ten se tak úplně nepočítá.
Vstupné 90 Kč

Čtvrtek 13.8. v 19.00
Neděle 16.8. v 19.00
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC

Komedie Česko
Výhra balíku peněz v loterii člověku roz-
hodně změní život. Otázka je, jak...
Čenda s  Janou nemají v  životě na rů-
žích ustláno. Oba jsou nezaměstnaní, 
Čenda má dluhy všude, kam se podívá, 
a  nejčastější návštěvou u  nich je exe-
kutor. To ale změní farářem požehnaný 
loterijní tiket. V hlavní roli Petra Hřebíč-
ková a Karel Zima.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 20.8. v 19.00
Neděle 23.8. v 19.00
ŠARLATÁN

Drama životopisný Česko / Irsko / Polsko
Strhující životopisné drama výjimeč-
ného muže obdařeného léčitelskými 
schopnostmi na pozadí dobových udá-
lostí. Příběh je inspirován skutečnými 
osudy léčitele Jana Mikoláška, na kte-
rého se v  průběhu několika desetiletí 
obracely s prosbou o pomoc tisíce lidí 
ze všech společenských vrstev včetně 
nejvýznamnějších osobností politické-
ho i kulturního života.
V hlavní roli Ivan Trojan.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 27.8. v 17.00
Neděle 30.8. v 17.00
HURÁ DO DŽUNGLE

Rodinná komedie Mauricius
Když do hluboké džungle zavítá ná-
vštěvník z vesmíru, zvířátka jsou nadše-
na,  protože jim předá schopnost mluvit. 
To ale ještě netuší, že ve skutečnosti byl 
vyslán, aby jejich planetu ovládl. Malý 
mimozemšťan je velmi překvapený po-
hostinstvím a přátelskou povahou zvířá-
tek z džungle a začíná zde vznikat nové, 
mezivesmírné přátelství.
Vstupné 120 Kč
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PROGRAM LETNÍHO 
KINA V BÍLOVCI
V  případě nepřízně počasí hrajeme 
v kině Radost.

JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 100 Kč
Možnost platit kartou.

Pátek 3. 7. v 21.00.
Sobota 4. 7. v 21.00
JUDY

Hudební USA
Judy Garland je fenomenální zpěvačka 
a úspěšná herečka, která se již od útlého 
věku stává miláčkem celé Ameriky. Její 
talent si podmaňuje miliony diváků na 
celém světě. Její kariéra je doslova splně-
ným snem.  Ale všechno má svou cenu.

Pátek 10. 7. v 21.00
Sobota 11. 7. v 21.00
MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

Akční sci-fi USA
Muži a  ženy v  černém vždycky chránili 
Zemi před šmejdem z vesmíru. Ve svém 
novém dobrodružství čelí dosud nej-
většímu globálnímu ohrožení: zákeřné-
mu dvojímu agentovi v organizaci Mužů 
v černém.

Pátek 17. 7. v 21.00
ZAKLETÉ PÍRKO

Pohádka ČR
Aninka žije na statku se dvěma nafou-
kanými sestrami, kterým musí sloužit. 
Jednoho dne najde pírko, jehož pomo-
cí si přivolá prince Vítka, zakletého do 
ptačí podoby.
Režie Zdeněk Troška.

Sobota 18. 7. v 21.00
RAMBO: POSLEDNÍ KREV

Thriller USA
John Rambo se konečně vrátil domů. 
Usadil se na ranči v Arizoně a své běsy za-
bijácké minulosti se snaží vyhnat klidným 
životem kovboje v americkém zapadáko-
vě. A právě obyčejný pocit, že má koneč-
ně pro co žít, ho nelítostně vrátí tam, 
odkud se snaží utéct. Do světa zabíjení.
Pátek 24. 7. v 21.00 (do 24:00) | vstup-
né 60 Kč dospělí/ 30 Kč děti

Pátek 24. 7. v 21.00
EXPEDIČNÍ KAMERA

Festival outdoorových filmů
Zažij dobrodružství na plátně tvého 
kina! Každý rok přináší filmový festival 
Expediční kamera ty nejlepší cestova-
telské a  dobrodružné filmy z  celého 
světa i z domácí produkce. Letos popr-

vé v letním kině. Těšit se můžete na pět 
skvělých filmů a pohodovou atmosféru.  

Vstupné 60 Kč dospělí/30 Kč děti 
V případě nepříznivého počasí se promítá-
ní přesune do Městské knihovny Bílovec.

Sobota 25. 7. v 21.00
CHLAP NA STŘÍDAČKU

Komedie ČR
Již patnáct let šťastně vdaná Zuzana 
jednoho dne zjistí, že má její manžel Jiří 
delší dobu poměr s jinou ženou. Zuza-
na neváhá a  rozhodne se svou sokyni 
Lenku navštívit a učinit jí tak trochu ne-
tradiční návrh. V hlavní roli Jiří Langma-
jer a Ivana Chýlková.

Pátek 31. 7. v 21.00
BOHEMIAN RHAPSODY

Hudební USA/VB
Film je oslavou rockové skupiny Queen, 
jejich hudby a  především Freddieho 
Mercuryho, který svou tvorbou i  živo-
tem vzdoroval všem myslitelným ste-
reotypům, díky čemuž se stal jedním 
z nejvýraznějších umělců na světě.

Sobota 1. 8. v 20.30
VLASTNÍCI

Komedie Česko
Paní Zahrádková (Tereza Voříšková) 
s  manželem (Vojta Kotek) idealisticky 
chtějí, aby společnými silami dům za-
chránili. Novomanželé Bernáškovi (Jiří 
Černý, Maria Sawa) se s nadšením při-
pojují. Paní Roubíčková (Klára Melíško-
vá) pedantsky kontroluje řádný průběh 
schůze. Paní Horvátová (Dagmar Havlo-
vá) všechno iniciativně komentuje…

Pátek 7. 8. v 20.30
Sobota 8. 8. v 20.30
BEATLES: PERNÁ LÉTA

Dokument USA
Oscarový režisér Ron Howard (Apollo 
13, Da Vinciho kód, Rivalové, Inferno) 
přinese na filmová plátna příběh kapely, 
která změnila svět - THE BEATLES. Ten-
to jedinečný filmový projekt autenticky 
zachycuje období jejich koncertních let 
1962-1966 z  perspektivy samotných 
členů The Beatles. Film přinese exklu-
zivní rozhovory s  členy skupiny a  také 
doposud nezveřejněné záběry.

Pátek 14. 8. v 20.30
Sobota 15. 8. v 20.30
3BOBULE

Komedie Česko
Volné pokračování letní komedie z pro-
středí prosluněných moravských vinic. 

Po mnoha sklizních… Honza (Kryštof 
Hádek) a Klára (Tereza Voříšková) se sta-
li majiteli vinařství a  rodiči rozpustilých 
dvojčat. Jenže všední starosti dokáží být 
občas úmorné, takže v manželství jim to 
právě teď moc neklape. Navíc nastává roz-
hodující čas vinařského roku – vinobraní.

Pátek 21. 8. v 20.30
VÝJIMEČNÍ

Komedie/drama Francie
Bruno (Vincent Cassel) vede spolek pro 
autistické děti a dospívající, jejichž pří-
pady jsou tak komplikované, že je všude 
jinde odmítli. Jeho nejlepší přítel Malik 
(Reda Kateb) učí mladistvé ze sociálně 
slabých rodin, jak se o tyto děti starat. 
Přes 20 let žijí Bruno a  Malik ve světě 
lidí, s nimiž si společnost neví rady. Přes-
to je neopouští optimismus a smysl pro 
humor. Ať už jejich autistický klient po-
desáté zastaví pařížské metro ve špičce, 
nebo kvůli práci v  podstatě nestíhají 
osobní život. Bohužel hrozí, že bude 
Brunova organizace zrušena, jeho ne-
otřelý přístup se totiž nelíbí každému. 
Brunovi a Malikovi tak nezbývá než pře-
svědčit úřady, že má jejich práce smysl.

Sobota 22. 8. v 20.30
PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST

Komedie Česko/Slovensko
Natálie (Petra Hřebíčková) je šťastná 
svobodná třicátnice se skvělou kariérou 
a  dlouholetou nejlepší kamarádkou Si-
monou (Tatiana Dyková), které se právě 
obrátil život vzhůru nohama. Simona se 
po rozvodu snaží vyrovnat s tím, že její 
jedenáctiletý syn odchází žít k otci (Ľu-
boš Kostelný). Tuhle pachuť zažene se-
známením s výstředním umělcem Vikto-
rem (Janko Popović Volarić), pro kterého 
se stává múzou. Viktor je však posedlý 
nejen Simonou, ale i sexem, což zpočát-
ku vypadá jako vysněný ráj…

Pátek 28. 8. v 20.00
ROCKETMAN

Životopisný/hudební USA/VB
Než se stal Eltonem Johnem, jmenoval se 
Reginald a byl to malý brýlatý oplácaný 
kluk, který si příliš nerozuměl s  rodiči, 
zato s klavírem mu to šlo náramně. Zpo-
čátku jen dělal křoví úspěšnějším muzi-
kantům, jenže pak potkal svou nejspříz-
něnější duši, textaře Bernieho Taupina. 
Od tohoto setkání vedla strmá cesta na 
absolutní vrchol, možná až příliš rychlá 
na to, aby se dala zvládnout bez chlastu 
a drog. Ty pomáhaly zejména ve chvílích, 
kdy se Elton cítil sám, opuštěný a nemilo-
vaný, což se mu stávalo prakticky pořád.
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Hradozámecká noc 
2020

Bílovec v letech 1938 – 1945
Přijměte srdečné pozvání na Hrado-
zámeckou noc na bíloveckém zámku, 
která se bude konat v  sobotu 29. 8. 
2020 od 13:00 do 23:00. Letos se 
přeneseme v  čase do nejtemnějšího 
období novodobých dějin města – do 
doby nacistické okupace. Předem se 
všem znalcům historie omlouváme, že 
trochu pozměníme dějinné události. 
Bílovecký zámek obsadí vojáci němec-
kého Wehrmachtu již 29. srpna. 

Hradozámecká noc je pořádána ve 
spolupráci s Klubem vojenské historie 
Fenix z  Nového Jičína, který dokáže 
podat dějiny velmi autenticky. Někte-
ří jeho členové si zahráli ve známých 
historických filmech – Sedm dní hříchu 
a Nedodržený slib.

Můžete se těšit na několik bojových 
ukázek, které se historicky vztahují pří-
mo k  Bílovci. Na nádvoří zámku bude 
vystavena vojenská technika, např. dva 
lehké vojenské automobily „Volksw-
agen Kübelwagen, KdF 82“, pověstná 
německá motorka se sajdkárou a zbra-
ně z druhé světové války.

Na zámku budou probíhat od 20:00 
– 22:00 speciální noční kostýmované 
prohlídky na téma: „Život na zámku 

v době protektorátu“. Prohlídky budou 
začínat ve 20:00, 21:00 a 22:00.

Příjemnou atmosféru ještě svobod-
né I. republiky navodí hudební soubor 
Evergreen Boys hity ze zlaté éry jazzu, 
blues a swingové taneční hudby.

Přesné časy bojových ukázek budou 
upřesněny na internetových stránkách 
zámku: www.zamekbilovec.cz 

 
Eduard Valeš, kastelán zámku

Zachraň trosečníky
Ajajaj. Prázdninová plavba parníku  

Titán bohužel ztroskotala  a s ní i všich-
ni naši kamarádi z Déčka. Celá posádka 
uvízla na tajuplném ostrově. Legenda 
praví, že pryč se dostanou jen ti, je-
jichž odvážná srdce zažehnou dávno 
vyhaslou sopku…

Jenže většina postaviček z Déčka ne-
jsou zrovna neohrožení dobrodruzi. 
Budou potřebovat pomoc – tvoji po-
moc. Přijmi výzvu a pomoz Déčku vrátit 
se domů. 

Od začátku prázdnin se více dozvíš 
i v našem Turistickém informačním cen-
tru.

Více informací na www.zachrantro-
secniky.cz

Léto s Déčkem
Naši kamarádi z  Déčka se rozhodli 

vyjet na prázdninovou plavbu na par-
níku Titán. Pokud tě zajímá jejich dob-
rodružství, můžeš od 15. 6. sledovat 
jejich příběhy na stránkách Déčka. Pro-
tože už 1. 7. jim budeš moci pomáhat 
s…, ale to nemůžeme prozradit :-). Od 
začátku prázdnin se více dozvíš i v na-
šem Turistickém informačním centru.

Více informací již brzy na www.leto-
sdeckem.cz

Turistické informační centrum Bílovec
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Kastelán Valeš si letos připomíná 10 let své činnosti
Jednou z hlavních dominant města 

Bílovce je po více než  čtyři  století 
náš zámek. Do současné podoby se 
postupně  měnil  dle potřeby a  hlav-
ně možností  jednotlivých vlastníků.   
Prožil úspěšná i složitá období, která 
se až nyní daří historikům objasnit. 
Zámek po válce vlastnil stát, které-
mu sloužil jako sklad léčiv.  Po roce 
1990 jej převzalo město. Komplexní 
generální rekonstrukce zámku je nad 
jeho finanční možnosti, tak jej město 
alespoň postupně obnovuje s  dota-
cemi v  souladu s  památkovou péčí 
a využívá příležitostných evropských 
dotací.

Za posledních 20 let město do zám-
ku investovalo více než 31 milionů Kč, 
z toho polovinu tvořily dotace. V pod-
zemí zámku nyní probíhá projekt, 
který otevře návštěvníkům sklepení 

s atraktivními poznatky o vzniku zám-
ku a našeho města. Tyto aktivity jsou 
chvályhodné, avšak bez skutečného 
života by se jednalo jen o stavbu.

Život do zámku přivedl před deseti 
lety Eduard Valeš, který svým zapá-
lením a  nadšením o  historii dokázal 
neuvěřitelné. Zámek se během po-
sledních deseti let dostal mezi vy-
hledávané historické objekty. Co víc, 
kastelán přivedl do zámku potomky 
vlastníků, ať jsou z  Rakouska nebo 
z  USA. Založil Kuratorium zámku Bí-
lovec, z.s., které získalo mezi kolegy 
z oboru respekt. Ve spolupráci s kas-
telánem z  Kunína J. Zezulčíkem peč-
livě pátrají po každém historickém 
detailu a  mobiliáři, který obohacuje 
povědomí o  našem zámku. Píše kni-
hy, probudil v bíloveckých spoluobča-
nech nadšení, díky kterému společně 

zámek opravují, zařídili zámecké ob-
čerstvení, divadlo Odřivous vystupuje 
v době tematických prohlídek zámku, 
vystavují obrazy, spolupracují s  dal-
šími nadšenci jako je Bílovecké šla-
pátko, Scifi aj. Obávám se, že nejsem 
schopna vyjmenovat všechny aktivity, 
které činorodý kastelán se svými přá-
teli vykonává. 

Vzhledem k tomu, že jsme před těmi 
deseti lety stáli na té pomyslné star-
tovací čáře spolu, dovoluji si tímto 
Edovi poblahopřát k úžasnému posu-
nu v bádání o historii zámku, k fantas-
tické publicitě, které se zámek těší. 
Děkuji Edovi za jeho práci pro Bílovec 
a přeji mnoho dalších úspěchů v jeho 
úsilí. Bez jeho nadšení by tyto výsled-
ky nebyly. Hodně štěstí, Edo!

 
Sylva Kováčiková

Svatováclavský hudební festival chystá v září 29 koncertů špičkových českých 
interpretů

Tradičně velkolepou hudební přehlíd-
ku nabídne ve dnech 3. – 28. září 2020 
již 17. ročník Svatováclavského hudeb-
ního festivalu (SHF). Největší festival 
duchovní a tzv. staré hudby v ČR bude 
realizovat nejen 29 koncertů v  koste-
lích celého Moravskoslezského kraje. 
Letos se v rámci nové spolupráce tří hu-
debních festivalů (Concentus Moraviae 
a  MHF Lípa Musica) rozhodl pod mo-
ttem „Spojeni hudbou“ plně podpořit 
české umělce a soubory. Mnozí z nich 
nesou evropské renomé – Collegium 
1704 s  Václavem Luksem, Pavel Haas 
Quartet, Bennewitzovo a Zemlinského 
kvarteto, sopranistky Simona Šaturo-
vá, Martina Janková a Hana Blažíková, 
mezzosopranistka Markéta Cukrová či 
koncertní mistr České filharmonie Jiří 
Vodička. SHF bude hostit i  osobnost 
Marka Ebena, který nás provede Laby-
rintem světa a rájem srdce, nebo také 
fenomenálního íránsko-amerického 
cembalistu Mahana Esfahaniho, který 
se rozhodl v Česku natrvalo usadit. 

Pestrý program celého festivalu, který 
bude rámovat 250. výročí narození Lud-

wiga van Beethovena, nenabídne pou-
ze koncerty klasické hudby, ale také 
alternativní projekt Beaty Hlavenkové, 
promítání filmů či besedy s umělci. De-
tailní informace naleznete na www.shf.

cz, kde také po rozhodnutí vlády bude 
možné nakoupit vstupenky v  on-line 
předprodeji na webu shf.cz/vstupenky. 

Eva Mikulášková, SHF

17. ROČNÍK
03 – 28/09/2020

Špičkoví
interpreti

v unikátních projektech
i v těch nejmenších obcích 
moravskoslezského regionu

29 KONCERTŮ
BESEDY / FILMY

Koncert
v kostele je

zážitek

www.shf.cz
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Prázdninové pohádkové 
putování Poodřím   

Na začátku putování Pohádkovým Po-
odřím dostanou děti takzvaný „Vandr-
buch“ – pohádkový pas. Až navštíví pět 
skřítků, splní jejich úkoly a budou mít 
„Vandrbuch“ vyplněný, mohou se těšit 
na divadýlko. 

Malí návštěvníci získají na třinácti 
pohádkových místech již při návště-
vě skřítka malého prstového maňáska 
nebo jiný drobný dárek. Celá soutěž 
probíhá od července do srpna 2020.

A víte, že naši skřítkové mají už i své 
vlastní pohádky, které najdete na  
YouTube – Pohádkové Poodří a  www.
PohadkovePoodri.cz. Bližší informace, 
soutěže a  zajímavosti ze života skřít-
ků můžete sledovat na FB Pohádkové  
Poodří a www.poodri.com.

Projekt Pohádkové Poodří byl finanč-
ně podpořen ROP Moravskoslezsko, 
Moravskoslezským krajem a  nově 

z  Fondu mikroprojektů 2014-2020 
v Euroregionu Silesia v rámci programu 
INTERREG V-A ČR-Polsko.

Bc. Pavlína Ambrosch,  
ředitelka Destinačního 

 managementu turistické oblasti 
Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.
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Florbalisté mají za sebou letní přípravu

Po měsíci stráveném na venkovním 
hřišti za Komenského halou, kde flor-
balisté FBC Spartak Bílovec znovu na-
bírali především ztracenou fyzickou 

kondici, nás čeká prázdninová pauza. 
V polovině srpna se ale vrátíme zpátky 
na palubovku domácí haly a  začneme 
s  herní přípravou na novou sezónu, 
která vypukne prvními mistrovskými 
zápasy na konci září. Pro naši mládež 
jsme rovněž nachystali tradiční letní 
soustředění v nedalekém Pustějově.

Rozpis letního soustředění v Pustějově:
1. turnus (14.–16. 8.) Elévové, Mladší žáci
2. turnus (28.–30. 8.) Starší žáci, Dorostenci

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil

Tenisový oddíl — Plánované turnaje v roce 2020
Na jaře jsme se pomalu probouzeli 

z  coronavirového dřímání, ale již jsme 
zcela vzhůru. Kurty jsou po brigádách 
dokonale připraveny a  všichni zuřivě 
trénujeme. Plánujeme pro tuto sezó-
nu spoustu turnajů a  rádi na nich při-
vítáme nové tváře. Pokud máte zájem, 
zavolejte, napište. Kontakty najdete  
na našich webových stránkách: www.
tenisbilovec.cz

18. 07. 2020 Turnaj smíšených párů 
01. 08. 2020 Turnaj ve víceboji pro 
veřejnost (tenis, malý tenis, nohejbal 
a beach)
08. 08. 2020 Turnaj mužů
03. 10. 2020 Podzimní oddílový turnaj

Za Tenisový oddíl TJ Spartak Bílovec 
Hana Dušková

Klub seniorů Bílovec
Období pandemie koronaviru po-

znamenalo i  činnost KS v  1. pololetí 
2020. V  červnu se uskutečnila jen 
jedna akce, a  to „Smaženice trochu 
jinak“. Po gurmánském zážitku násle-
dovala pěší procházka z  Požahy do 
Staré Vsi.

Akce o prázdninách:
16. 7. 2020
čtvrtek, klubovna KS, od 16 do 17 
hodin, prodej vstupenek na divadelní 
představení „Muž, který sázel stro-
my“ (4. 9. 2020). Je to program všech 
souborů divadla k  zahájení sezóny 
2020/2021.  Máme jen velmi omeze-
ný počet vstupenek, proto je nutné 
zakoupení pouze v tomto termínu.

20. 8. 2020
čtvrtek, zájezd „Lodí po Slezské Har-
tě“. Odjezd z nádraží v Bílovci v 7 ho-

din, návrat do 18 hodin. Předpoklá-
daná cena bude 200 Kč. Přihlášky ve 
čtvrtek 16. 7. 2020 od 15 do 16 h. 
v klubovně KS.

31. 8. 2020 (nebo 7. 9. 2020)
pondělí, klubovna KS, 15 až 17 hodin, 
soustředění výrobků a prací na připra-
vovanou výstavku.

4. 9. 2020
pátek, 9 hodin, sál MK, zahájení kurzu 
Trénování paměti

Poznámky
– �Zahájení činnosti klubu a  výstavka 

prací bude ve čtvrtek 10. září 2020.
– �Předplatné pro novou divadelní 

sezónu bude až od ledna 2021.  
Podmínky pro přihlášení  zveřejníme 
ve zpravodaji v září.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

 
 
 

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

              
Plánovaný zájezd do Floria Kromě-

říže se v  měsíci srpnu neuskuteční 
na základě hygienických opatření. 
Výstava není povolena.

Na září připravujeme jiný zájezd, 
o kterém budete informováni při se-
tkání v klubovně. 

K  20. výročí založení organizace 
Svazu tělesně postižených v Bílovci 
se uskuteční 26. 8. 2020 ve 14:00 
hod. výroční členská schůze v  KD 
v  Bílovci. V  16:30 hod. v  kulturním 
programu uslyšíme melodie z  ope-
ret a muzikálů. Pro veřejnost vstup-
né 50 Kč.

1. 9. 2020 se po dlouhé době se-
jdeme ve 14:00 hod. v klubovně.

Těšíme se na setkání s Vámi. Přeje-
me Všem krásné letní dny a bezsta-
rostné prožití prázdnin a dovolené.

Za MO STP Bílovec 
Ilja Banar

Senioři sportují!
Milí senioři, 2. září 2020 se uskuteč-

ní Krajské seniorské hry v Ostravě. 
Pro bližší informace sledujte webové 
stránky Krajské rady seniorů.

24. 9. 2020 jsme pro Vás připravili 
Bílovecký seniorský víceboj. Těšit se 
můžete na zajímavé disciplíny i na pu-
tovní pohár starostky města Bílovce. 
Více se dozvíte v zářijovém zpravodaji.  

(red)
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Střelci už zase závodí
V  sobotu 30. 5. 2020 se po dlouhé, 

nedobrovolné pauze konaly střelecké 
závody – Přebor města Bílovce.  Naši 
střelci se pilně od května připravovali 
a  trénovali a  také to bylo znát! Opět 
nezklamal Jindra Josl, který v kategorii 
VzPi 40 mladší dorost zvítězil krásným 
výkonem 361 b. Ve stejné kategorii bo-
dovali i  další naši střelci. Vašek Holub 

s 348 b. obsadil čtvrté místo, pátý byl 
s  výsledkem 345 b. Kryštof Jabůrek, 
šesté místo obsadil Adam Hon s 345 b. 
a desáté místo patřilo Edovi Rychlíkovi 
s výkonem 328 b. 

  Velkou radost nám udělala v katego-
rii starší dorost naše Beátka Hrbáčová, 
která s výkonem 360 b. tuto kategorii 
vyhrála. V  kategorii mladších doroste-
nek předvedly slušné výkony Anetka 
Kubíčková s 329 b. pro 4. místo a mla-

dinká Karla Joslová 304 b. pro 8. místo. 
  Děti na tomto závodě ukázaly, že 

střílet nezapomněly, ale hlavně, že je 
střelba stále baví a  jsou rády, že jsou 
zase zpět mezi svými. Pevně věříme, že 
se situace s COVIDEM uklidnila a že je 
vše na dobré cestě k  dalším sportov-
ním soutěžím, které na děti čekají.     

Martin a Jana Tenkovi,  
trenéři SSK Bílovec

Arnika vás zve na Tour de aleje 2020 – cyklojízdu na podporu stromů a alejí v Poodří
Pohodová cyklojízda pro celou rodinu 

startuje v  sobotu 18. července. Trasy 
čtvrtého ročníku začínají v  Suchdole 
nad Odrou, akce proběhne pod záštitou 
starosty pana Richarda Ehlera. Cyklisté 
startovným přispějí na výsadbu stromů 
a  alejí, ořezy vrb a  ochranu vzácného 
brouka páchníka v CHKO Poodří.

  Na malé i velké cyklisty čeká jízda za 
stromy a  alejemi podél meandrů Odry 
s  naučnými zastávkami. Trasy vedou 

převážně cyklostezkami nebo silnicemi 
III. třídy. Některé úseky cyklostezky ve-
dou loukami. Na komentovaných zasta-
veních se účastníci dozví mnoho zajíma-
vého o stromech a jejich obyvatelích. Na 
výběr je Machr trasa o délce asi 30 km 
nebo Junior trasa o délce asi 15 km.

  V  cíli budou čekat výtvarné dílnič-
ky, soutěže, kvízy a výstava o ochraně 
alejí. Děti se mohou těšit na divadelní 
pohádku a  pásmo písniček od Mila-

na Šťastného. A  na závěr celého dne 
proběhne slosování startovních čísel 
o  spoustu výher. Hlavní cenou bude 
dětské kolo 4Ever. 

Veškeré aktuální informace naleznete 
na našich stránkách: http://aleje.org/
tour-de-aleje, případně novinky na Fa-
cebooku: facebook.com/tourdealeje/        

Mgr. Karolina Kostićová,  
koordinátorka akce  

Jak jsem hledal ryby 
v Bílovce

Letos na konci května po deštích bylo 
vody v říčce nezvykle více – jako již dlou-
ho ne v tuto dobu. Dostal jsem bláznivý 
nápad projít si s prutem v ruce úsek od 
Střelnice po Lindovský potok. Nebudu 
připomínat, co tam kdysi žily za ryby, in-
formovaní lidé to ví. Hned nad můstkem 
přes vodu u Střelnice jsem byl záhy do-
tázán zvídavým kolemjedoucím řidičem, 
zdali tu opravdu žijou nějaké ryby, když 
mne viděl tam lovit. Po krátké diskuzi 
s ním jsem pokračoval dál. A výsledek? 
V celém úseku o délce cca 1,5 km, kte-
rý jsem díky větší vodě poměrně zod-
povědně prochytal, jsem ulovil pouze 
jediného pstruha obecného! Jinak nic. 
A to je velmi, velmi špatné. Ano vím, že 
byly sušší roky, ale prvotní příčinu sta-
vu hledejme v  regulaci toku, poslední 
v roce 2011, kdy byl mj. odstraněn i sta-
rý, pravda zbytečně vysoký splav v ulici 
U Splavu. Po ní zanikly prakticky veške-

rá hlubší místa a úkryty v březích, pod 
splávky atp. A ty ryby potřebují, zvláště 
některé druhy. Do hlubších míst se sta-
hují v  zimě, při suchu nebo v  případě 
nebezpečí. Toto vše jim dnes chybí. Pro-
to ten mizerný stav. Díky provedené re-
gulaci a malým průtokům v posledních 
letech navíc dále došlo k masivnímu za-
růstu dna různými vodními rostlinami, 
a to místy až tak, že není pořádně vidět 
voda. Lze to pozorovat prakticky téměř 
všude od Staré Vsi až po Velké Albrech-
tice. Což o to, příroda jen využila to, co ji 
člověk umožnil. Dokonce (nejen) rybám 
to může být i k určitému prospěchu, ale 
nesmí to překročit určitou mez. Nejhor-
ším opatřením by ovšem bylo „léčit“ to 
zase bagrem nějakým celoplošným zá-
sahem, stylem od břehu ke břehu. Za 
poslední roky bychom už mohli být ko-
nečně moudřejší a jít na to jinak. Dokla-
dem, že to jde a že to je často jen o po-
řádné domluvě, budiž podobné aktivity 
na Hvozdnici, Ošetnici a Lístnici. Pomocí 
např. tzv.  prahování (splávky) lze nad-

stavit vodu i vytvořit úkryty. Chce to ale 
stavět s rozumem a pořádně, vhodným 
způsobem, z  dobrého materiálu a  na 
vhodných místech. A to sami rybáři ne-
můžou, ani to těžko zvládnou. Potom 
se správce toku nemusí bát nějakých 
větších rizik u těchto staveb i v zastavě-
ných územích obcí. Nebojme se vody, 
ale spíše o vodu. Potom může mít smysl 
podporovat rybáře výsadbou ryb, např. 
plůdku pstruha za 0,4 Kč/ks. Jen letos 
ho místní rybáři koupili ve výši 17000 
ks, což není moc, ale jednak není jedno-
duché ho vůbec sehnat, spolek to stojí 
nemalé peníze, ale hlavně to musí mít 
smysl! Proto tajně doufám, že se dožiji 
doby, kdy se opět budou v Bílovce pro-
hánět pstruzi a kdy se třeba znovu po-
staví i nějaký šikovný splav v ulici téhož 
jména. Ničemu by nevadil. Ale pozor, 
tady nejde o  rybáře, ba ani jen o  ryby, 
tady jde o  něco mnohem, mnohem 
více…

Martin Kupka
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PO - PÁ 07:00 - 21:00       
SO - NE 10:00 - 21:00 

 Posilovna IRON GYM 

Tel.: 774 854 272, BÍLOVEC, ul. Slezské náměstí 46.

 PERMANENTKA:                                            
1 měsíc 750,-    / do 18 let 650,-

1 vstup 80,- 

Závazná objednávka přes SMS           
(Uveďte prosím jméno + adresu)

DOPRAVA ZDARMA 
(BÍLOVEC a okolí)               

10KG 390,-    2KG 98,-

DOVOZ PB LÁHVÍ AŽ DO DOMU

Tel.: 731 613 468,  www.geminipetrol.cz, LPG Fulnek - Opavská 687

 Všechny PB láhve jsou 
zaplombované a s 
platnou tlakovou 

zkouškou.

NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

wwwwww..kkaammeennssttaavv..cczz        kkaammeennssttaavv@@sseezznnaamm..cczz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)

Podniková prodejna: 
Sokolovská 1174/17, 74301 Bílovec
tel.: 556 413 325, mobil: 737 240 614

Otvírací doba:
Po-Pá 6:00 – 16:30

- míchání vodou ředitelných barev na různé typy povrchů 

        (fasády, interiéry, kovy, dřevo, střechy…)

- míchání syntetických barev

- prodej tmelů a lepidel

                             - prodej dalších značek: 
CHEMOLUX

REMAL

PRIMALEX

BARVY A LAKY HOSTIVAŘ

BARVY  A LAKY TELURIE

   - prodej malířských a natěračských potřeb

- AKCE     ČERVENEC – SRPEN
DENAS UNIVERZÁL MAT/LESK

sleva 15 %

- Množstevní slevy

- V prodeji 
    bazénová chemie!

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

DENAS COLOR a.s.                                            
ČESKÝ VÝROBCE NÁTĚROVÝCH HMOT
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Daniel Srubek – manažer pojišťovny

Moderní produkty životního po-
jištění nabízejí velkou výhodu 

v tom, že parametry smlouvy lze 
v  průběhu času měnit podle mo-
mentální životní situace. Tak začíná 
rozhovor manažer pojišťovny Koo-
perativa Daniel Srubek.

Jak ovlivňuje zájem o pojistnou 
ochranu současná pandemie?
Je pochopitelné, že když se neprodá-
vají auta a necestuje do zahraničí, tak 
se to adekvátně promítá i do oblasti 
pojištění vozidel či cestovního pojiště-
ní. Tady možná zajímavé, a ne každý to 
ví, že se můžete pojistit i na tuzemský 
pobyt, včetně úrazu, ztráty zavazadel 
a odpovědnosti za škodu způsobenou 
někomu jinému. Lze si však pojistit 
třeba i sportovní výbavu, jako jsou 
kola a  horolezecké potřeby, anebo 
i nosiče. U životního pojištění je však 
situace jiná, tam zaznamenáváme tr-
valý zájem.
Co je podle vás důvodem?
Lepší osvěta, větší vyspělost lidí. Za-
znamenáváme mnoho dotazů, které 
se týkají pojistitelnosti či nepojisti-
telnosti osob v souvislosti s pandemií 
Covid-19 nebo zda se dříve uzavřená 
pojištění vztahují i na tyto případy 
a podobně.
A vztahují se?
Ano, pokud mají zákazníci sjednáno ži-
votní pojištění a v jeho rámci i pojištění 
pro případ nemoci, plníme naše zá-
vazky v souvislosti s nemocí Covid-19 
bez dalších omezení, podle konkrét-
ních sjednaných podmínek. Neuplat-
ňujeme žádné výluky na pandemie 
a epidemie. Za unikátní považujeme 

možnost výplaty plnění v případech 
rizika ošetřování dítěte v rámci našich 
produktů Na přání a Perspektiva – za 
pojistnou událost považujeme i potvr-
zené případy ošetřování pojištěného 
dítěte vzniklé třeba tzv. školní karan-
ténou.
Motivujete nějak zájemce  
o životní pojištění?
U některých druhů připojištění nejzá-
važnějších rizik nabízíme nyní různé 
výhody. Uvedu například dvojnásob-
né plnění, díky kterému chceme lépe 
a  efektivněji ovlivnit celkovou rekon-
valescenci a léčbu. Málo se ví, že tato 
fáze může trvat i několik měsíců. Ak-
tuálně tedy všem, kteří si do 31. čer-
vence 2020 nově sjednají pojištění 
vážných nemocí a úrazů v rámci kte-
réhokoliv pojištění typu FLEXI, nabí-
zíme nyní potenciální výhodu výplaty 
dvojnásobku pojistné částky v případě 
infarktu myokardu, a to až do jednoho 
milionu korun. Naše nabídka platí jak 
u nových pojistných smluv, tak u do-
datků ke stávajícím smlouvám.

DANIEL SRUBEK Z POJIŠŤOVNY KOOPERATIVA:

Když udeří osud. Moderní životní pojištění
musí krýt hlavně vážná rizika

Koupím byt v Bílovci. 

Nejlépe 2+1, 2+kk, min. 55m2. 
Informace na tel. číslo 605 263 415, 
nebo e-mail: bety407@seznam.cz. 

NEJSEM RK. 

Platba v hotovosti.

Prodám byt 3 + 1 + garáž,  
která je dole v suterénu

Byt je v osobním vlastnictví a nabízím ho i se 
stávajícím vybavením (není podmínkou).

Byt je velice dobře situován, nachází se na 
Radotínské ulici, vše je blízko (náměstí,polikli-
nika,nemocnice). Byt má vlastní plynové topení 

a teplou vodu.

Informace podám na tel. čísle 606 128 828.  
Jen vážní zájemci
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DIVADELNÍ 
PŘEDPLATNÉ 

22. září (út) | 19:00
Marco Camoletti
DRAHOUŠKU, TOUŽÍM PO TOBĚ…
Divadlo Radka Brzobohatého 
Komedie 
Známý advokát a jeho žena, zubní lékařka, jsou v roz-
vodovém řízení. Problém je v tom, že jeho kancelář 
i její ordinace se nacházejí v jejich společném bytě, 
který žádný z obou manželů nechce přenechat tomu 
druhému. Přestože mezi oběma stále přetrvává lás-
ka, rozhodne se každý z nich žít nový život, aby ještě 
více zatopil tomu druhému…
Hrají:  Charlotte Doubravová, Kateřina Peřinová,   
 Ernesto Čekan, Miroslav Hrabě, Přemysl Pálek

Předprodej předplatného bude za-
hájen  v pondělí 27. července od 
8:30 hodin na pokladně TIC a online 
na vstupenky.kcbilovec.cz.II. pololetí 2020 

27. října (út) | 19:00
John Fiske
TITANIC
Divadlo Kalich 
Parodie 
Gigantická slavná loď, velký příběh, stovky osudů, le-
dovec, šťastné i nešťastné konce – to všechno nám     
v této komedii zahrají jen dva herci. Na co potřebo-
val Hollywood davy statistů a výpravné dekorace, 
dokážou zvládnout dva čeští mořeplavci s využitím 
základních divadelních technik imaginace, předsta-
vivosti a pochopitelně zázraku.
Hrají:  Miroslav Vladyka, Filip Blažek

24. listopadu (út) | 19:00
Neil Simon
BOSÉ NOHY V PARKU
Agentura Harlekýn
Romantická komedie 
Líbánky skončily. Mladí novomanželé Viktorie a Pavel 
se vydávají na dlouhou trať každodenní manželské 
rutiny. Do příběhu mladých novomanželů brzy vstu-
puje jejich soused, exotický sukničkář Hektor, a Vik-
toriina konzervativní matka Ester, která znovu zahoří 
mateřskou láskou. Jak to dopadne? 
Hrají:  Anna Kameníková (Linhartová), Radúz Mácha,  
 Veronika Freimanová , Rudolf Hrušínský 


